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New York polgármestere,
GAYNORT SZOMBATON IKTATTÁK HIVATALÁBA.

Óriási néptömeg, nagyobb mint valaha, 
lépt* el újév napján, az uj polgármester 
beik tatásának napján New York városhá­
zát.

A kora reggeli órákban vette már kez­
detét a népvándorlás a City Hall felé s 
mikor a déli órákban Gaynor és a kísére­
te megjelent, ágyudörejként hangzott fel 
a lelkes tömegnek éljenzése és tapsa.

Pontban tizenkét órakor a hivatalából 
visszalépő polgármester, McClellan, az 
úgynevezett ’kormányzói teremben üdvö­
zölte hivatalbeli utódát.

“Szerencsésnek mondhatom magam, 
monda McClellan, hogy ahhoz a fáradsá­
gos úthoz, melyet a mai nappal megkezd, 
szerencsét kívánhatok önnek e helyütt. S 
kívánóim, hogy amikor visszavonul majd 
négy év múlva, azzal a tudattal tehesse, 
hogy a város javát előmozdította. ’ ’

Gaynor röviden felelt. Azzal felelt: 
Mindent meg fogok tenni, amire képes 
vagyok. Ennél többet nem kívánhat tő­
lem senki.

S ennél többet valóban nemi kívánhat 
senki. S mikor Gaynor megígéri, hogy 
mindent meg fog tenni, amire képes, ez 
nagy megnyugvásul seolgálhat nemcsak 
a város, de az ország lakosságának.

New York az Egyesült Államok szive. 
Innen indul ki minden irány. És Gaynor 
van hivatva arra, hogy nemcsak a város­
nak, de az országnak Ls uj irányt adj” 
Bs ö meg fogja adni. Ennek a városnak, 
az országnak nagy szüksége van Gaynor- 
ra. Az ő akaraterejére, az ö józan gon­
dolkozására. arra a bölcs méltánylásra, a 
melyben mindent résizesit, ami a méltány­
lásra igényt tarthat.

Egészségtelen áramlatok kezdtek ebben 
a városban, de az egész országban ural­
kodóvá válni. Áramlatok, amelyek telje­
sen meghamisították a szellemet, amely­
ben a köztársaságot megalapították.

Pedig tisztelték ebben az országban 
mindenkinek meggyőződéseit. Amíg az 
ember ellentétbe nem helyezkedett a tör­
vényekkel, az alkotmánynyal, saját ked­
ve, saját belátása szerint lirányitthatta az 
életét. Az embernek ezen legkezdetlege- 
sebb és egyúttal legszentebb joga ellen 
mértek gyilkos csapásokat az utóbbi idő­
ben. Még a magánéletet, még a legártal­
matlanabb szokások gyakorlását is rende­
letekkel akarta egy maroknyi képmutató 
szabályozni és a saját akaratukat, a saját 
szokásaikat akarták ráerőszakolni mások­
ra.

Eddig Amerika kapuját nyitva tartot­
ták mindenki számára, aki azzal a becsü­
letes szándékkal törekedett ide, hogy be­
csületes munka révén ő is élvezni akarja 
az amerikai nagy alkalmak áldásait. Az 
utóbbi években előítéleteket; kezdenek 
hirdetni azokkal szemben, akik az Ígéret 
földjének tekintik az Egyesült Államo­
kat, ahol a becsületes törekvésnél más 
ajánló-levelet nem követelnek be senki-" 
töl. De nemcsak előítéleteket hirdetnek, 
hanem egyenesen gyülölséget szítanak el­
lenük.

Gaynor, az uj polgármester, aki New 
York városházából kétségtelenül maga­
sabb hivataliba fog vonulni, gátat akar 
és gátat fog emelni e veszedelmes és em­
bertelen áramlatok elé. Amennyire ha­
talma terjed, éreztetni fogja mindenki­
vel. hogy az országnak ellensége aiz, aki 
ellensége a békés együttmumkálkodásnak, 
amelynek folyományaképpen lett ez az 
ország nagygyá, gazdaggá és hatalmassá.

Gaynor a tett embere. És ő cselekedni 
fog. Minden erejét annak az egy czél- 
nak fogja szentelni, hogy a dicső h-onala- 
pitók emléke meg ne gyaláztassék, hogy 
újból meghonosítsa azt a nemes, fenkölt 
szellemet, amelyet korcs utódok meggyil­
kolni akarnak. Ha ezek azt kiabálják: 
Amerika az amerikaiaknák! — akkor vi­
szont meg Gaynor előbb New York, ké­
sőbb az országban azt ajz igazságos elvet 
fogja érvényt-e juttatni: Amerika azoké, 
akik ez ország intézményeit szeplőtlen 
tisztaságukban akarják megőrizni, azoké, 
akik munkájukkal, értelmiségükkel az 
ország vagyonát, az anyagit úgy, mint az 
erkölcsit, öregbíteni óhajtják.

És ebbeli nemes törekvésében politikai 
hitvallásra való tekintet nélkül minden 
becsületes amerikai vagy bevándorolt 
polgár támogatni fogja New York váro­
sának uj polgármesterét.

“Mindent meg fogok tenni, amire ké­
pes vagyok, többet nem kívánhatnák tő­
lem. ”

Ezt mondotta Gaynor beiktatása alkal­
mával s ennél kötelezőbb ígéretet ember 
nem -tehet. És Gaynor be fogja váltam az 
ígéretét.

Singer Mihály.

Megint a Balkán.
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Krétaiak a görög királyhoz szegődtek.

Európának viharfészkében, a Balkánon 
megint bonyodalmak keletkeznek. Még 
pedig komoly természetűek.

Kréta szigetének kormánya hűséget es­
küdött ugyanis György görög királynak, 
holott a sziget tudvalevőleg török fenha- 
tóság alatt áll.

Bécsi és egyéb diplamáoziai körökben 
nagy izgalmat keltett a krétai kormány­
nak váratlan és semmivel sem jogosított 
eljárása, mert tisztában vannak aziránt, 
hogy Törökország nem fogja ezt nyugod­
tan eltűrni. A török kormány már ré­
gebben kijelentette, hogy újabb provo- 
káéziókat semmi szin alatt eltűrni nem 
fog, már pedig Kréta viselkedése a kihí­
vásnak legfelháboritóbb jellegét viseli 
magán.

Kétségtelen, hogy háború lesz ennek 
következményre, hacsak a nagyhatalmak 
a régi állapotot hamarosan helyre nem 
állítják.

s még a miniszterelnököt sem (bocsátják a 
betegszobába.

Abesszíniái fejedelmek elhalálozásakor 
az általános gyász furcsa módon szokott 
megnyilatkozni. A nép zsákmányolni- 
szokott s a kormány attól tart, hogy ezt 
a szokást és .ennek gyakorlását még a ka­
tonaság által sem fogja elnyomhatni, A 
leginkább veszlyeztetett helyeket, az ide- 
geniszármazásuak üzleteit, már most őriz­
tetik. A nagy piacizot pedig a városon 
kivü’l fekvő térségre "helyezték át,

A megrémült idegenek, akik tudják, 
hogy mi fenyegeti őket, követségeiket os­
tromolják segítségért, de a követek ily 
esetekben! tehetetleneknek bizonyulnak. 
Eljártak a kormánynál, amely persze 
minden lehetőt megígért, de imaga sem 
tudja, vájjon kiépe® lesz-e ígéretét bevál- 
-ani és az idegenek vagyonát megvédeni.

Merénylet Genua polgármestere ellen.

Olaszország egyik legszebb városi Ge­
nua, ahol szilaj vigassággal szokták te­
metni a búcsúzó esztendőt. Most is vissz­
hangzott a levegő az örömrivalgáistól, az 
utezákon ünneplőbe öltözött emberek hul­
lámai hömpölyögtek tova, mikor egyszer­
re csak elnémult -a >zaj.

Ilire járt annak, hogy merényletet kö­
vettek el a polgármester ellen. Passano 
márki, eiz a neve a polgármesternek, nejé­
vel és leányával az ablakból néizte a kur­
jongató mjpet, amikor égszerre lövések 
dördültek vl és két golyóéaz 'ablak ' fhár- 
kányfcatába fúródott. A polgármester 
csak gyengébben sérült meg, mig hozzá­
tartozóiban az ijedtségen kívül baj nem 
esett.

‘A márki azt állítja, hogy politikai el­
lenfelei követték el ellene a merényletet. 
Történtek is letartóztatások, de az igazi 
tettest vagy tetteseket ez ideig kézrekeri- 
teni nem bírták.

Menetit haldoklik.
Abesszínia uralkodójának utolsó órái.

Egy újév napján beérkezett kábelsür­
göny szerint Abesszínia lak-ósága nagy iz­
galomban van. Fejedelmüket deczember 
27-én szélhüdés érte és azóta nem nyerte 
vissza eszméletét.

Az esetet néhány napig eltitkolták a 
lakosság előtt, s csak akkor vált nyilván­
valóvá, hogy valami történt, amikor az ér­
sek egybehívta a népet és a1 Negus unoká­
ját. Lid’seh Ja-ssut, utódul kiáltotta ki.

Még mindig félre akarták azonban ve­
zetni a népet, amennyiben az eszméletlen 
fejedelmet kikocsikáztatták. A nép per­
sze erre rroitsem .gyanított, de a kocsiká­
zás után a -Negus állapota miég rosszabb­
ra fordult.

A palota belseje teljesen el van zárva

Miéri nem csókol
Azért vált el egy asszony a férjétől.

A Missouri állambeli -Seddliaban érde­
kes válóper folyt le a napokban.

Egy Hayworth Leona nevű assizony in­
dította ímeg a válópert a férje ellen, mi­
vel tiz év óta egyetlen egyszer sem csó­
kolta meg. A különös a dologban az, hogy 
a szóban forgó házaspárnak -kilencz gyer­
meke van s a legkülönösebb mégis csak 
a’z marad, hogy a bíróság az asszony által 
kifejtett okoknál fogva kimondta a vá­
lást.

Az elnök újéve.
Kézszoritások nagyban.

Taft elnök nagy sikerrel tartota meg 
első újévi fogadását a Fehér Házban. 
Nem kevesebb, mint. 5575 személylyel fo­
gott kezet a hivatalos fogadás alatt. 
Mindamellett a fogadás végén alig adta 
jelét -fáradtságának. A szertartást a ka­
rakterisztikus Taft-mosolylyal kezdte és 
végezte. Minisztériumának tagjai egész 
idő alatt mellette állottak, s -bár személye­
sen nem segíthették az elnököt fáradsá­
gos munkájában, — mert tudvalevőleg az 
elnöki kézszoritást nem pótolja semmi — 
vigasztaló szavakkal bátorították az or­
szág fejét kitartásra.

Falakon kívül
A MAGYAR POLITIKAI ÉLET AMERIKAI TÜKRE.

Justh Gyulát fogadta az osztrák csá­
szár !

Nem válik egyiküknek sem dicsőségé­
re. Kölcsönösen kompromittálják egy­
mást,

’Kibukott azonban a lóláb S Csúnya, sá­
ros, szőrös, patkolatlan lóláb. A Justh 
Gyula ide-oda rugdosó lába.

Most már a “gyengébbek’’ is meg fog­
ják érteni, hogy egy harmadrangú, része­
ges tótpolitiibus miért csinált palotafor- 
radlalmat a vezére ellen, miért lett egy 
párt oesujának a Mózese és hogy piszkos 
tengier az a vörös tenger, ahová az a ré­
szeg tótmózes elvezetgeti a bandáját.

Hihetőleg most már nem kell sokat ma­
gyarázni Magyarországnak, hogy miért 
bömbölt a tánezban olyan nagyhangon az 
önálló bankról, m-eg többféle szöszről, a 
falurossza!

Ltyönfityitikázott a nemzeti szinti ha- 
ezukával, toborzót járt félretaposott rán­
ézés csizmában a rezesban-c. "tt, kur- 
jantózott a pálinkától és im la, odakus- 
solt az osztrák császár elé egy kis bak- 
sisért, amit kiérdemelt a gézengúz, mivel­
hogy nagyot köpött a Kossuth-névre!

(Kalandor — bitang politika az ilyen!
-Azaz hogy nem is politika, hanem kö­

zönséges ködmönfurtfaing!
Hát hol az önálló bánik? Hát lejárt az 

érmieszerződés, ugy-e, most már befütyül­
tek az önáöá banknak? Ám a, duhaj zsi- 
vány, hand a-banda orditgatja: “ én akar­
tam! Én 1911 január elsejére akartam! 
Éppen erre a napra akartam!’’

Arról majd hallgat, hogy közben lejárt 
a buktatója ennek az önálló banknak: az 
érmeszerződés! Arról hallgat, hogy ezt 
tudta, tudja és hogy erre spekulál, mert 
közönséges csirkefogó ez a politikus; hit­
vány, rongy császáriakéj.

Hallgat, hogy hallgatott és ordít, 
hogy: “nem én csináltam! Én akartam!’’

Ez zsivámyság, zsiványbecsület nélkül!
Ha van igazság, józan ész abban a sze­

rencsétlen országban, akkor ilyen buta- 
módon, nem lehet falnak vezetni még egy 
számadó juhászt se ott!

Akkor jobb lenne, ha ott is maradna 
mindjáii, az osztrák császárjánál, ez a 
szanitétszpolitikus! Jobb lenne, ha sört 
inna ezután, hogy a nagy, szeszes, bikavé­
re megcsillapodjon és belenémuljon a lel­
ke sivárságába, az agya kolosszális buta­
ságába !...

De hogy is lehet majd orczája, ábrázat- 
ja, pofája a parádés' kocsisnak, eljönni a 
mordkerl kapitánytól, el a kurta napport­
ról: önálló bank nélkül!?...

Micsoda mérhetetlen politikai aljasság 
kell ebhez?

Mert nincs önálló bank és nem lesz!
Mert akármi leigyen, inkább sorra pofoz­
za, köpi, rúgja a -mordkerl ezeket a pa­
rádés kocsisokat -a rapporton, semhogy 
egy rézpityfcét adjon nekik.

Nincs önálló bank! Nincs, amiért en­
nek a juszthnak hittünk két-három pil­
lanatig, amiért eltűrték, hogy ez a pálirn- 
kaszagu politikai szájhős otromibáskod- 
h'assék. .Nincs!

De nincs már Kossuth-nimhusz sem? 
Nincs már ez az uto'llsó csodávarázsunk 
sem, amelylyel ha nem is most — de hol­
nap talán, basára csaphattunk vón annak 
a bitang zupásnak, annak a Mordikerl- 
n-ek! ?

-Szóval: semmi sincs. Minden elveszett, 
e’gVajfcodta egy résizeg agyahibbant, egy

ekivadult tót csődön. Vagy mi az az

ember? Hol volt ee az ugró-bugró esir- 
kász, mikor Kossuth Fenencz, Ugro-n Gá­
bor, Thaly Kálmán, Polónyi Géza, Bara­
bás Béla vándorúiban járták az országot 
zegtől-zugiig ? Hol volt, amikor lángoló 
szóval, megejtő varázszsal ébresztették a 
magyar népet a függetlenségi eszmélet­
re?

Hát Makón makogott az Istenadta si- 
hederje ! Ott szíttá a szeszt a hires-neve* 
puszipajtásával, Cseresnyés rendőrkapi­
tány, dicsőségben levedlett darabont- 
urammal. Ott kvatorkáztak, osrtég ré­
szegen botorkáltak -eirre-arra.

(Mert beszélni nem tud, nincs mondani­
valója. A magyar nép nem ismeri. Sem­
mit eddig nem tett Most bitangul orszá­
got csalt.

Hát mi a fenét kereshet ott a Mord- 
kerluél egyebet, minthogy ott maradjon 
mindörökre, felcsapjon, a pofon szives 
gazdájához, lóvakarónak, vagy ilyesmi 
tudósnak, amelyre Istentől teremtetett, 
magától, elhivatott, születésétől rendelte­
tett, a Magyarok Istenének nevében 
Amen!

Árboc*.

Franciaország szégyene.
Vezet s fehér rabezolgakereskedee tóén.

, Az Egyesült, Államok bevándorlási ha­
tósága nemrég kimutatást adott ki arról, 
hogy a fehér rabszolgakereskedés ellen 
indított harezban hány és milyen nemae 
tiségü leányokat kellett az Egyesült Ál­
lamok területéről kitolónezoini. A kimu­
tatás szerint New Yorkból a legutóbbi 
két év alatt 82 leányt deportáltak, s ezek 
között volt 46 franczia, 13 izraelita, 13 
német és 10 olasiz. Egy másik kimutatóé 
a new yorki éjjeli törvényszék előtt 1908 
november 15-ikétől 1909 máreziuB 15-iég 
elitéit prostituált leányok számláról ad 
i-niformáeziót. E szerint a fenti időszak 
alatt 1512 amerikai és 581 külföldi leányt 
ítéltek el. Az utóbbiak között volt 154 
franczia, 225 izraelita és 69 német.

A párisi lapok behatóan foglalkoznak 
a jelentésnek azon részévéi, mely Fnan- 
cziaországnaik juttatja az első beéget a 
rabszolgakereskedés terén. A Matin ez 
adatokat Francziiaország nemzeti szégye­
nének mondja, s felszólítja a kormányt, 
hogy azonnal lépjen érintkezésbe az 
Egyesült Államok kormányával a fehér 
rabszolgák or eSkedés minél hatásosabb el­
nyomása érdekében.

A lap hangoztatja, hogy Franeziaor- 
szág a valóságban egyike a földte&e leg- 
erkölesösebb országainak, hol az otthon. 
» a családi élet legszebb példái találha­
tók. Mégis külföldön, különösen Ameri­
kában erkölcstelen franczia irodalmi ter­
mékeket terjesztenek, s borzalmas fehér 
rabszolgaüzlet olyan mérveket öltött, 
mely az országnak a romlottság hírnevét 
adta. Páristi a modern Babylonnak fes­
tik. A Matin ezekkel a szavakkal végzi 
czikkét:

“A kormánynak végre cselekednie 
kell. Ez a humanizmus és a nemzeti be­
csület kérdése.“

M. Jusserand washingtoni franczia 
nagykövet elküidötte a bevándorlási ha­
tóság jelentésének egy példányát kor­
mányához miheztartás végett.

Érdekes, hogy a jelentésben említett 
prostituáltak között egyetlen magyar 
szánnazásu leány sem található.
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Kedd, január 4.

A BEVÁNDORLÓ

MAGYAROK AMERIKÁBAN.
. . - , _V.árvo.'t rmitíLtott 3. H

A SOK KÉRDEZŐSKÖDÉSRE azzal 
felelünk, hogy a Bevándorló 1910 évre 
szoló naptára szétküldését meg a múlt he­
ten megkezdtük. Természetes, hogy min­
denki nem kaphatja egyszerre kezhez a 
naptárt, mert a csomagolás es czimezes 
sok bajjal jár s Így abban a sorrendben 
küldjük a naptárt, amelyben előfizetőink 
a tíz centnyi szállítási költséget bekuld-

Egyuttal újból figyelmeztetjük olva­
sóinkat, hogy a hátralékosok a naptart 
nem kapják meg, hacsak a hátralékot ha­
marosan beküldik s ha ez egy hét folya­
mán nem történnék, a lap további küldé­
sét is beszüntetjük, mert aki lapot jarat, 
fizessen is érte.

A Bevándorló előfizetési ára egész ev- 
re New Yorkban 4 dollár, vidéken 3 dol­
lár. Minden pénzküldemény igy és csak­
is igy czimzendö: BEVÁNDORLÓ, 322 E. 
72 Street, NEW YORK.

SZOMORÚ KARÁCSONY. Egy kedves
Útiul»*» hervadt el közvetlenül a karácso­
nyi szent ünnepek előtt Marostordame- 
i.y,. marosvásárhelyi illetőségű római ka- 
rIn>likus vallása Tarosa József és ugyan- 
■s iá marosvásárbelyi születésű reformá­
tus va ás I Nagy Eszter szülőknek kebelé­
ül. Karácsonyfa helyit koporsót kel- 

• ■ ;<,'.szit-‘iiiök k et esztendős kis Eliz 
■,'v -nnekük számára, kinek arczárói az 

m ,s,,lyát. örökre megszüntette a ha- 
i.tirhi leer ! • kellete, amidőn az ártatlan

_,v... «zlvv-r'-sét épp -n a karácsonyi
sz :it iinívpek előtt megállította. A tc- 
: M ■ ■ m'-s i szertartás a lli-ik utezai gyermek - 
kórházban folyt le. almi a vigasztaló szent 

, s/t. Harsányi László new yorki
•-lkész véif.-z.te, balzsamot csepegtetvén a 

sziiithk fájó ’:>eire.
KERESZTELÉS. a Iiew yorki 14 ik

ntez.-i’ magyar ref. egyház kebelében a 
kará'-'onyi sz óit ünnepek első napjan 

-resztelts-tett tiszt. Harsányi László 
■ ! . által római kath. vallásu Huss­
ies István és református vallasu Ubrezsy 
Erzsébet gy -rine-ke Erzsébet és Ilona név- 
r . A keresztszülői tisztséget ez alkalom- 

Hozó László és Czifra Róza töltötték 
... Nőj jön nagyra az újszülött szülői örö­
mére 1

ZÁSZLÓSZENTELÉS EAST YOUNGS- 
TOWNBAN. Az East Youngstowni Petőfi 
Sándor Női és Férfi Betegsegélyző Egylet
de,-z.-raber 27-én tartotta magasztos és lé- 

kuidő ünnepélyét: magyar nemzeti 
'.ászlójának felszentelését. A youngstowni' 
magyarok bizonyára tudatában vannak az 
összetartás által elérhető eredményeknek.

, nit azáltal is kimutattak, hogy a fent- 
e v zett egylet ünnepélyén valláskülónb- 
Vg nélkül megjelentek. Ott láttuk lcépvi- 
.. . a Szent István, Ref. Férfi és Női-, a 
Rákóczi, a Verhovay- és Batthyány Egy­

leteket. Gyönyörű képet mutatott a me­
netelés, amely Vaskó Ferencz szalonjától 
indult el. A Rákóczi-induló tüzes zeneje 
után pompásan meneteltek a díszben ki­
vonult PetőiLEgylet és a vendég egyletek 
tagjai. Benn a városban az angolsag sza­
zai csodálták a menetet s a férfiak kalap­
jaikat, a nők pedig kendőiket lengettek 
üdvözlet gyanánt. A zászlószen telest a 
Federal Streeten levő fényes Deibe-1 Hall­
ban tartották. A felszentelést magasai! 
szárnyaló beszéd kíséretében Fojtan Jó­
zsef r. kath. lelkész végezte, kinek szavai 
sokáig emlékezetünkben maradnak. Utá­
na XL Hankó M. Gyula ref. lelkész avat­
ta fel a zászlót az ő megszokott, jóságos, 
magvaros beszédében. Ezután többen a 
férfiak és nők közül beszéltek es szaval­
tak. ami után megszólaltak a zenekarok, 
melyek tüzes aktusai reggelig tartó mun­
kát." élvezetet adtak a tánezot kedvelő if­
júságnak. A mulaságon ott volt Hámory 
G. V. magyar bankár, aki “ miegtrittolta 
az összes vendégeket.

ÜZLETÁTHELYEZÉS. Jovitza Ist­
ván, a Bevándorló youngstowni képvise­
lője. ki nemrégiben üzletet nyitott a St. 
Flair St. 1149 sz. házban, üzletét innen 
áthelyezte 424. Crescent St. alá. Üzleté­
ben gyógyszerek és más különlegessé­
gek kaphatók.

KEDVEZŐ HÍR CZIGARETTÁZÓK 
SZÁMÁRA. “Turkey Red", a legkitű­
nőbb fajta czigarettát csodálatos olcsó 
áron vetik a piaczra. Olvasóink a lap 
mai számárnak hirdetési rovatában eg> 
hirdetéssel találkoznak, amelynek szöve­
gű igazán érdekes olvasmány, különösen 
azok számára, akik czigarettázni szoktak.
A Turkey Red Cigarettes nagy hirdetésre 
utalunk. Teljesen újfajta cigaretta, mely 
a let:választékosabb importált dohányok­
ból készült. Olyan olcsó áron ajánlják 
í zt a czigarettát az, inyenczkedő dohány­
zónak, hogy még a szegényebb ember is 
megvásárolhatja. A ezigarettakészités 
ezen bámulatos tökéletesbülese eszébe 
juttatja az embernek, hogy a dohány 
használatának felismerése után a dohául 
oly költséges volt. hogy csakis a nagyon 
gazdagok élvezhették. Ma. miután a nie- 
thodusokon javítottak, a czi-garettakészi- 
tést egyszerűsítették s a vezető gyárosok 
a legjobb minőségű dohányok óriási 
mennyiségét vásárolhatják, a legjobb czi- 
garetta is olcsón vásárolható. Lz az oka 
annak, hogy a czigaretta-jizlet Ameriká­
ban oly nagy lendületet vett az utolsó 
években. Mielőtt a nagygyárosok, mint 
például az S. Anargyros testület, mely 
most az American Tobacco Co. tulajdoná­
ban vau s mely a Red Turkey czigarettá- 
kat gyártotta, ezt az üzletet a kezükbe 
vették, alig tartották a különféle dohá­
nyok gondos kiválasztását szükségesnek.

Ma-nap csak a legjobb török dohányból 
készítenek olyan cigarettákat, ammo-kre 
a szóban forgó hirdetés is vonatkozik.
Mert ennek a nagy és hires czigarettagya- 
ro-snak más gyárosokénál százszorta na- 
„yo-bb eszközök állnak ren-delkezasere, ez 
okból a Red Turkey czi-garettakat^ sok­
kal olcsóbban ajánlhatja a közönségnek, 
mint más, kevésbé jó czigaretta valaha 
ajánlhatott. A világnak egyetlen gyáro­
sa sem volt képes valaha ilyen kiváló czi- 
<rarettát ezen az áron ajánlani, mint ami­
nőt S. Anargyros ajánl mai hirdetesum--

b<A Turkey Red cigarettáknak gazdag és 
kielégítő zamatjuk v-an, erőt, édességét, 
enyheséget és kellemes illatot egyesítenek 
magukban. Még ha dupla áron adnak a 
tizeeníes csomagokat, sem lehetne jobbat 
kívánni. A magasabb ár nem emelhetne 
a cigaretták kiváló minőségét. Aki czi- 
crarettázni szokott, annak a Turkey Red 
valóságos élvezetet fog nyújtani. Olvassak 
éli tehát gondosan a hirdetést s azután 
vásároljanak Turkey Red cigarettákat.

MAGYAROK A POLGÁRMESTER- 
BEIKTATÁSNÁL. Szombaton, a-z újév 
első napján iktatták be Gaynor J. Vil­
most, a demokraták győzedelmes jelölt­
jét polgármesteri hivatalába. A new 
yo'rki városházát ebből az alkalomból 
nie» nem számlálható tmbersokaság lepte 
el. ° A new yorki Magyar Nemzeti Demo­
krata Kör művészi kivitelű virágpatkót 
küldött a polgármesternek. A remek vi- 
rágalko-tmiányt magyar és amerikai szm-u 
szalagok diszi-te-tték magyar és angol fel­
írásokkal. Majd egy Cukor Mór, Suss- 
man S. Vilmos, Singer Mihály, Baum So­
ma, Fried Fülöp, Fox Zsigmond, Tenner 
Gyula, dr. Wald Henrik és dr. Horn I. 
Ferencz urakból álló bizottság tisztelgett 
az uj polgármesternél. Gaynor J. Vilmos 
magáníród,ájában fogadta a demokrata 
kör küldöttségét, melynek minden egyes 
tagjával szívélyesen .elbeszlélgetett, majd 
melegen megköszönte a virágüdvözletet.

MOKRAYÉK ÖRÖME. A Mokray
testvérek, passai-oi honfitársainkat családi 
öröm érte. Mokray György házába bekö­
szöntött a gólya s fiút tett k a boldog 
apa karjába. A keresztelési a római kath. 
magyar templomiban Messerschmidt Géza 
plébános végezte -és az újszülöttnek az 
István és Eduárd nevet adta. A kereszt- 
szülői tisztséget Mokray Mihály és ked­
ves neje teljesítették. A keresztelői la­
koma szűk családi körben folyt le ugyan, 
de annyi szerenes'ekiváno járt a népszerű 
testvérek há'Záli hogy utólagos 1: komát, 
kellett csapni, amelyen patakoké ,-i folyt 
a pezsgő.

PÁSKA PIROSKA SZABADLÁBON 
VAN. Annak idején 'körülményesen ir­
tuk le Páska Piroska esetét, aki 1 rent-ou- 
ban leszúrta Lukácsot, mivel merényletet 
akart elkövetni rajta. Páska Piroskát el­
fogták. elitélték, de annyira megnyilvá-

“KARO" AZ ORSZÁG LEGKITŰNŐBB SZIRUP­
JA - A MILLIOMOS EZT A SZIRUPOT HASZ­

NÁLJA REGGELI SÜTEMÉNYÉHEZ.
Ez a szirup látható a szegény ember asztalán s künn 
a mezőn, ahol erős munkát végeznek. Karo ken> erre 
kenve kitűnő. Mindenki élvezheti. Eros es tápláló.

Katj>
**■CORN SYRUP

10 cent egy nagy
KÉRJE a GROCERESÉTŐL.

can

¥ ¥ W 1 ÜÄ CREMET ESL I L I M SZAPPANT
RÓTH SAMUEL-félét

ha használ, ateza .sima, teW P«to “mdL" ^«“"are^sztáU»
SÁMUEL gyógyszertárában,

25 AVE. A, Cor. 8th Street, NEW YORK CITY.

Dr.S. GOLDMAN
406 GRANT STREET, 

PITTSBURG, PA.

»
TELEPHON: Bell 5430 Court.

F. & A. 883 Main.

EGYEDÜLI VALÓDI Ó-HAZAI MAGYAR ORVOS 
volt császári és királyi katonaorvos.

Dl- GOLDMANN okleveleivel bebizonyíthatja mindenkinek, 
hogy ő okleveles hazai orvos és katonaorvos, o gyógyít min­
denféle gyógyítható betegségeket. Különos_ figyelmet fordít 
női és férfi titkos betegségekre, melyeket o gyorsan es bizto­

san titoktartás mellett, a legújabb mód szerint gyógyít. 
Mindén betegségükben teljes bizalommal forduljanak hozza sze­
mélyesen vagy levélileg, ö nem csinál humbugot, o becsületes, 

Szepes vármegyei származású magyar ember.
IKODAI ÓP.AK: Reggel 9-tol este 9-ig. Vasamap reggel 9-1-1

FIGYELJENEK JÓL A CZIMRE.
......... .

null irányában a r-okonszenv. hu-g.v - 
gyei mi tanács pártfogásába lett ajáiuwi. 
És a kegyelmi tanács tényleg megke­
gyelmezett a szerencsétlen leánynak. Új­
év napján mie-gnyiltak számára a börtbön 
ajtói. Szabad s mehet megint a munkája 
után.

TTSZTUJITÁS A NEW YORKI MA­
GYAR REPUBLIKÁNUS KLUBBAN.
Deczember 30-án választotta meg a new 
y.orkii magyar republikánus klub a mosta­
ni évre a tisztviselőit, még pedig a követ­
kező er.edményny. I: elnök Braun Márkus, 
alelnökök : Somlyó Arnold. Perény: Béla.

TÁRCZA.
Szinehagyott asszony.

Irta: Kazár Emil.

\ korzóról kelletlenül tért haza 
Szód iné. A ház kapujáig sem volt kísérő­
ié. Már az utezasarkon kimentette magát 
,z :,z ur. aki egy darabig mellette ropog­
tatta ,-z.ipöj-t. Fsak kivett- az óráját és 
felkiáltott: " Istenem I Oly gyorsan telt el 
az idő. már el is késtem!" Valamit mon- 
(.,tt még és izgatottan visszafordult.

„.Járt itt valaki! — kérdezte Sződi- 
né az előszobában a cselédtől.

- A méltóságos ur volt itt, a kamarás, 
sz,',lt a kérdezett és átadta Tarótházi 

Attila es. és kir. kamarás névjegyét.
Sződiné kedvetlenül ment tovább a la­

kásba és pihent, míg az ebédjét elkészítik.
Ó nagysága özvegy asszony, egy előkelő 
állami tisztviselő özvegye. Csekély va- 
„yon, de nem valami nagy nyugdíj ma- 
riutt férje után s ezenkívül egy serdülni 
kezdő leány. Az özvegy még igényt tar- 
,„tt rá. hogy életkorát az elmúlt tavaszok­
kal és ne elviharzott telekkel számítsák. 
Szabadon, bizalmasan szokott tál's^1®="1 
,z urakkal, mert nagyon jó modorral bírt. 
I'lgy kicsit azonban feszélyezte a leánya.

1,1 Nam is -sóik ellenvetést tett, mikor nén­
ié, a gyermektelen Barlanginé magához 
vette Birit s elvitte egy vidéki nagy va­
rosba. Barlanginé gazdag asszony volt. 
még nem korexs; úri házat tartott, járt 
fürdőre, olasz, franczia Riviérára. A szép 
ltiri „j vonzerőt adott Barlangiék hazá­
nak. Előbb a jogászok, aztán a hadna­
gyuk, ezek után mind a fiatal urak na­
ivon szívesen mentek Barlangiékhoz. Szó­
lj iné mama is, valahányszor megjelent ott, 
pompásan érezte magát. De ő esak a fő­
városban találta otthon magát.

Amint éppen most szokott sétájáról ha

zaérkezett és a kamarás latogatójegyét 
odavetette az ezüst tálezába, hogy szapo­
rítsa a névjegyek halmát, hosszasan bele 
nézett a tükörbe, hogy az asszonyok szo­
kott öndicséretének magasztalásával hal­
mozza el képmását. Közelebbről, távo- 
labbról nézte magát.

_Vájjon? Már szinehagyott lennék?
Kevesen járnak -hozzám. Az utczán. a 
korzón sok ismerős hirtelen, futólag kö­
szönt. vagy észre sem vesz. És barátnőim,
_ Ugy veszem észre. — mind hasonló bá­
násmód'),au részesülnek. Én sem szeretek 
;l j:,arjaikra aelmenni, ők sem az enyem- 
i ■ Egyedül a kamarás maradt a regi. 
Mindig előzékeny, mindig fölkeres. Azt 
még most sem tudom róla, hogy leány- 
koromban szerelmes volt-e belém, vagy 
más kilenez leányba is. Tarótliázi Attila 
kamarás végre is agglegény maradt. De 
akit a kamarás ur figyelemben részesít?... 
Istenem. Tarótházi csupa részvét, csupa 
gyöngédség. Tehat rászorultam \olna 
már Tarótházi részvétére.

A magánbeszédben ennyi töprengéssel 
emlegetett Tarótházi Attila egy fölötte, 
de nagyon fölötte jószívű és nagylelkű ur. 
az elhagyottak és mellőzöttek pártfogó­
ja; a színházakban a leggyöngébb szerep­
lők megtapsoló ja; .a petrezselymet áruló 
hölgyek megtánezoltatója; az öreg nénik, 
mamák barátja ; 'halálozásoknál első rész- 
vét-nyilatkoztató. Soha sem szomorú, ki­
véve a temetéseket. Mindig ünnepélyes.

Sződiné jourjairól soha sem hiányzik 
és mindig n.agv galantériával viseli ma­
gát.

— A kamarás előzékenysége már régen 
szeget ütött a fejembe — töprenkedett to­
vább Sződiné. — Ah. Istenem, bizonyos, 
hogy van-e érzéke ennek az embernek. 
Végre is én nem érzem, hogy az elhalás­
hoz közeledném. Még a múlt télen, mikor 
karácsonykor Biri hazajött, itt minden vi­
dám és hangos volt. És most csak a ka­
marás látogat. Elmondja a színházi és 
politikai híreket.

Az asszony to-vább emésztette magát a 
gondolattal, hogy vájjon már eljutott

odáig, mikor meg sem nézik. Ám neki meg 
mindig kevés az év, ameddig szórakozást 
keres. Apró kaczérkodásai már nem arat­
tak sikert.

A tapasztalatok rövid időn meggyőzték 
Sző dinét — és a kamarás ligyelmcis va­
lóságos szamaritánusi gyönge Iseggel 
öregbe deft - hogy többe szó sem lehet 
oly megállapodott változatlanságról, 
mint az egyszeregyé. Az özvegy gyak­
ran una : < <vtt és éreznie kellett a régi is­
merősök figyelmetlenségét, ki ve ve. a ka­
marásét, aki engedetlenül vitte szerteszét 
a csillapító limonádét, a hűsítő fagylaltot, 
a köhögés ell-en jó bonbonokat.
_Látom, hogy csakugyan szinehagyott

vagyok — igy szólt végre Sződiné több 
ingerültséggel, mint megnyugvással. De 
azért még nem húzódom a sutba. Haza hí­
vom Birit. Elég volt a nagynénijének. 
Most már én is vágyom ilyen csinos házi 
portékára, akivel sétálni, bálba, fürdőbe 
mehet a mama, vagy ha nem mama is, de 
nem fiatal asszony már; aki mellett esté- 
ivekre, jourokra jönnek a fiatal urak. A 
nénémnek elég volt mar Biri.

Hosszú, nagy levelet irt BarlangiéMvak, 
Birínék. A leánynak most mar ha-za sell 
jönni. Sződiné egész anyai kultuszt csi­
nált ebből az elhatározásból. A szobákat 
újra festette ésklépzélhetetlen sze-czessziós 
bútorokat rendelt. És mikor a kamarás 
ezt nagyon helyeselte és a kisasszony meg­
érkezését hajnalhasadás-hoz hasonlította 
és ugy elmélyedt, mint a buvaskacsa a 
vízben, akkor Sződiné egy kicsit, elkesere­
dett és a hü lovag elé savanykásan vetet­
te oda gondolatainak egész tartalmát.

— Lesz itt vigság, ifjúság. Én már ki­
mentem a színemből, mint a rossz mosó­
kelme.

A kamarást, ki jobban tudott németül, 
mint magyarul, ez a frázis egy pillanati a 
meglepte, sőt zavarba hozta, de szokott 
jószívűsége erőt vett rajta és az elragad­
tatás hangján szavalta:

—I Méltóságos asszonyom, most mint a 
legfelségesebb anya fog ragyogni. Tün­

döklő mama. Ah! Hadd üdvözöljem! 
Ragyogó mama. Csókolom kezet.

Sződinének szivébe lopózkodott már a 
szemrehányás, hogy ne’m tudott egész 
anva lenni és örömest oda adta leányát 
Barlangiékhoz, hogy neveljék tovább, ha­
bár tudta, hogy Barlanginé a saját leá­
nyával sem igen tudott kijönni s mióta az 
férjhez ment — igaz, hogy a harmadik 
megyébe— alig találkoztak egymással.

Biri hazajött. A nagyvánsoba már úgyis 
vágyott. Sződiné pompázott a szép leány 
mellett s illesztgette magát az anya uj 
szerepébe, hogy minél méltóságosabban 
viselhesse. Szokatlan volt az. De ime. a 
régi, szép napok sugaras fénye kezd ra­
gyogni, ifjúság és báj a házban. Nagy tár­
saság. Vidámság. Ifjúság. Szerteszét 
űzött egyhangúság és unalom helyett min­
den napnak a varázsa.

Sződinének mégis sok nem tetszik. Az 
sem. hogy a kamarás megint sokat forgo­
lódik körülte, sokat beszél Diriről és min­
dig magasztalja.

— Méltóságos asszonyom, a legszebb, 
legkedvesebb leánya van a világon. Ah, a 
vidék, a paradicsomi vidék, a csodálato­
san őszinte vidék, a bibliai patriarchális 
élet!... Gh, méltóságos asszonyom — 
csodálatos, igazán mesés ennek a hatása. 
Biri — Biri kisasszony tündér, angyal, 
bizonyos eredetiségekkel. Nem elfogult. 
Bájosan őszinte. Bámulom lelki nyugal­
mát. Nem jön zavarba. Brava! Viszafe- 
lel. Ha körülveszik tizen, ostromolják, 
tréfálnak vele... gyönyörűség nézni, 
hallgatni. Valóságos királyné, ki száz­
ezer rabszolgának képes parancsolni.

Sződiné az ömlengő kamarást röviden 
félbeszakította olyanformán, hogy hátat 
fordított neki. Az egész este nagyon ko­
mor és ingerült volt. Amint a vendégek 
eltávoztak és egyedül maradt leányával, 
éles hangon rászólt:

— Biri. sok szabadságot engedett meg 
naked a nagynénéd.

— Nem értem-, anyám, — felelt a leány 
csodálkozva. — Nem jól viselem magam? 

_Nem! Ugy látom, néniéd semmire

sem figyelmeztet. Talán nem is 
veled — legalább ugy veszem észr 
íam. anyád iránt, kevés figynmi

lát.
— Anyám, nem sokat és akkui' 

ritkán láttuk egymást. — mondt 
ló. dünnyögő hangon. — Moi 
hogy a néni törődött velem. Mi 
elvitt magával. Anyám, még összeszok­
hatunk. De azt hiszem, egy kis idő kel! 
hozzá.

Bizony Sződiné méltóságos assz-ety szi­
véhez kajiott ezeknél a szavaknál es oly 
meredt, furakodó szemekkel nézett leá­
nyára, hogy az -egy pillanatra megzavaró 
dott. Hanem különös leány volt ez. X i-sz- 
szanézett az anyjára. — akinek különben 
ugy sem érezte valami nagyon a szerete- 
tét.

— Oh. anyám, ha netalán az én ittlétem 
zavarja a te megszokott életedet, hat 
mondhatom, hogy én nem törődtem a né­
nivel sem. Soha sem voltam kiváncsi a 
látogatóira «e.

— Mit beszélsz te?... Mondd még egy­
szer.

— De én nem értelek, mama. miért 
vagy ily mérges, — kiabált a kisasszony.
— Én szeretek ebben a nagy városban 
len-ni és soha sem is fogok neked kelle­
metlenségeket okozni. Nem neveltek li­
bának. Tudok valamit, van belátásom. 
A néni udvariéival szóba sem álltam. Nem 
én. A kamarás úrról pedig mondhatom, 
hogy kiállhatatlan.

— A kamarás úrról? — kérdezte Sződi­
né elfúló hangon.

-Biri különös mosolygással hallgatott és 
finforgatta a képecskéjét. Ekkor az any­
ja a balkezével valami rejtélyes mozdulat­
tal az álla alá nyúlt s fölemelte a fejet.

— Az én leányom vagy te?
Átható, szúró tekintettel nézte. Ez a 

fiatal orcza egykor az ö orczája volt.
— Az ám. az én leányom! — kiáltott a
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Kedd, január 4.
A BEVÁNDORLÓ _______ fc-oidai.

KOSÉIT 1 Banikházai
1 30 év óta fennállanak

Főüzlet: 197 STÁNTON STREET - - NEW YORK
FIÓKÜZLETEK:

477 STATE STREET, .................................... ....... PERTH AMBOY, N. J.
I 145 MONTGOMERY STREET, ................. .......  JERSEY CITY, N. J.

22 N. MAIN STREET, ...................................... .........  WILKESBARRE. Pa.
142 FEDERAL STREET, ..................... ........... YOUNGSTOWN, O.

PÉNZKÜLDÉS, HAJÓJEGY-, JOGÜZLET.

PITTSBURG, PA.
Az Egyesült Államokban élő magyaroknak legnagyobb és legrégibb bevásárló 

helye borok és pálinkák számára.

1 ROBERT LEWIN & CO.
% 14 Shmithfield St.,<> o o

Harminczéves fennállása óta
a legolcsóbb, legjobb és legtisztább italok mindig itt voltak kaphatók. A rak­

tár, mely Pittsburgnak látványosága,
14 SHMITHFIELD STREET

alatt van. Magyarok, keressétek fel csak egyszer a megrendeléstekkel a RO­
BERT LE WIN & CO. czéget s meg fogtok győződni arról, hogy ott kisüstön 

főtt valódi törkölyt és igazi hazai szilvóriumot fogtok kapni.
:::: rötdolláron felüli rendelésnél az express-költség meg lesz térítve.:::::

A PÉNZ MONEY ORDEREN ELŐRE BEKÜLDENDŐ.

oo
<>o
<>

4>
O
O
<
Oo

The Dollar Savings & Trust Co.
YOUNGSTOWN, OHIO.

Vagyon S9.500.000. Pénzt küld az óhazá­
ba és a világ minden részébe gyorsan, ol­
csón, pontosan. Pénzbetétek után 4 száza­
lék kamatot fizet. Magyar osztály vezetője

BURGER B. LAJOS

THE FIRST NATIONAL BANK OF NORTHFORK
' United States Depositary.

NORTHFORKI ELSŐ NEMZETI BANK
j Az Egyesült Államok betéti helye. j

Tőke: $50.000.00. Megkeresett felesleg: $20.000.00.
MEGKEZDTE AZ ÜZLETET 1906 SZEPTEMBERBEN.

A legelőkelőbb hajó-
vonalak ügynökei. :: 
: Külföldi pénzeket: 
vesznek és eladnak.

LESTER G. TONEY, elnök, 
WM. J. BEURY, alelnök, 
R. B. PARRISH, pénztáros.

Postautalványokat az
Egyesült Államok és 
a világ mindfen részé- 
:::: be küldenek.::::

NORTHFORK, MzDOWELL CO.,WEST VIRGINIA.

Maghivó.
A Perth Amboyi Magyar Római Katholikus Templom javára 1910. JA 
NUÁR 10-én, HÉTFŐN, a COLUMBIA (KISH SÁNDOR) HALL ban

rendezendő

:Első farsangi tánczmulatságra.:
Tekintve a jótékony czélt, BELÉPTI DÍJ (férfiaknak és nőknek egyaránt) 

25 CENT. — A zenét Lakatos bandája szolgáltatja.
KEZDETE ESTE 6 ÓRAKOR. -- VÉGE MÁSNAP REGGEL.

A rendezőség.

.i‘Ar.v«"> Neustadt Zsiga, levelező titkár: 
Euphrat Ernő, p. íi. titkár: Fischer Mór, 
pénztáros: Kiss Emil, ajtóőr: Löffler 
Ódon, végrehajtó-bizottság: Blau Vilmos, 
dr. Marshall F. L., Berko D. Géza, dr. 
Kozma Arthur, Horváth József, Farkas 
Vilmos, Rechnitzer Miksa, tagfelvételi bi­
zottság : Roth Gyula, Stem M., Blau A. 
L., Roth Albert és Guth M. — A klub évi 

1 ‘* j■1 * az idén februárius 11-én fogja meg­
inni. Báléi nőknek Roth Gyula lett 

, gválasztva.
KERESZTELŐK ALPHÁN. Gyurko- 

vics József alpha! levelezőnk írja: Nagy 
mim érte a gyönnegyei tét hl illetőségű 

Sallay Sándor alpha! lakost, akit neje, 
Fekete Terézia egészséges fiúgyermekkel 
ajándékozott meg. Az újszülöttet, aki a 
keresztségben a Béla nevet kapta, tiszt. 
Pompl H. Rudolf keresztelte meg. A ke­
resztszülői tisztséget Hima Pál és neje. 
Bohrer Erzsébet teljesítették. — Ugyan­
aznap keresztelhetett meg Osbóth Sándor 
■'s neje Mártha Juliánná vasmegyei szö- 
esei illetőségű, stoekertowná lábosok kis­
dede. aki Sándor névre kereszteltetett az 
gyház lelkésze által. Mint ke reszt szülék 

Major Péter és Orbán Terézia szerepel­
tek.

NEM KÉZBESÍTHETŐ MAGYAROR­
SZÁGI LEVELEK A NÉV/ YORKI FŐ­
POSTÁN. 23 Antal Eszti Mrs., 71 Batsch 
Johan 95 Blencz József, 142 Bírónk Kon- 
rád. 189 Borsuk Paul. 270 Deopalt Má­
tyás. 186 Diszler Mátyás, 319 Eisele Jó­
zsef Frank, 344 Franke Konrad, 407 
Kuh si- J. II.. 448 Gréler Johann, 509 Gross 
Jenő. 544 IPiroska Tibor, 577 llolifelder 
Z- va. 646 Juhász Miss. 723 Keller Miss 
Póza. 764 Kro-h Wilhelm. 795 Kovács La­
tos. 832 Lang Kálmán. 953 Mayer Miss 
Anna (2), 988 Mild Hugó, 1077 Nyilasi 
József (2), 1127 Penaska József, 1199 
Rakity George, 1248 Rothberger Ni­
kolaus. 1319 Sardy József, 1349 Sebesta 
Karin rina. 1376 Stein Jakob, 1454 Simá­
iméit« J.. 1484 Schoen Ignácz, 1523 Struez 
Emil, 1551 Tierney Miss Julia. 1568 To­
ni erk I. a ura. 1619 Wagner Karl. 1722 Ze- 
Lenka Miss Rozi. — E. M. Morgan, posta­
mester.

OLVASÓINK FIGYELMÉBE. Naptá­
runkat a jövő hét elejétől kezdve az ar­
ra jogosult előfizetőink a következő he­
lyeken a következő uraknál vehetik át: 
Trentonban 666 South Broad Street alatt 
Rénvi Jenőnél, Passaicon 23 Monroe St. 
alatt Tóth Pálnál, South Bethlehemen 
«28 Poplar Street alatt Cziráky Antalnál, 
McKeesporton 401 Jerome Avenue alatt 
Goldstein A. Bemátnál, Rankinban 252 
harmadik utcza alatt Papp Miklósnál, 
South Sharonban 934 Hamilton Avenue 
alatt Tippman Bélánál, Youngstownban 
424 Crescent Street alatt Jovitza István-

méltóságos asszony falusi, pórias hangon, 
de igazi indulattal.

Kettőt csattant a szép orczácska. Egy 
syiirüs kéz nemcsak meglegyintette, nem­
csak bérmáló ujjakkal illette. A képén 
verte meg, talán brutálisan, de a házi fe­
gyelemnek nincs semmi kódexe.

Biri sikoltott, hátratántorodott. Szemé­
ből mérget, dühösséget 1 öveit ki és villogó 
fogakat mutogatott. A mama minden 
pillantása azonban elviselhetetlenné vált, 
u szivét lázas dobogásba hozta. Testi ér­
zése megzavarodott. A fűzője szalagját, 
a harisnyakötőjét és minden ruháknak 
testre kapcsoló erejét féltette tőle rémül­
ten. Most összeomlik, leomlik minden. 
Az elkésett, az elmulasztott mama, ahogy' 
nézte, az pörzsölőbb volt a nap legforróbb 
sugaránál.

Szégyentől, forró vértől fölizgatva az 
anyja elé lépett. Száradt, kénkőlángu te­
kintetét ráemelte. A mama szemét azon­
ban ki nem állhatta és könvnyrel vértezte 
el tőle a magáét. A két szem — két égtáj 
villámlása, vihara, amint a fagyasztó bó­
ra orkánja küzd borzasztóan a forró si- 
rokko-val.

Csillapult Szödiné, valami érzéstől, 
inelv uj volt a lelkében. De forrt az ere.

— Te leány, csókolj kezet 1 — paran­
csolta mély, érezes szóval.

Megragadta leánya vállát és lenyomta, 
letiporta a szép leányt a szőnyegre oly 
erővel, minit mikor ellenséges betyárok al­
kalmazzák a baj vívás fortélyát.

— Térdre!
Csukló hangon, sírással és megtörtén

kezdett beszélni Biri.
— Jaj, anyám! Nem tudom, mit véteí- 

Tanks meg rá. hogy soha többé el 
.. k »V — ;m. Anyám, anyám, kérlek.
Szödiné felemelte a szőnyegről a kis­

asszonyt.. aki leánya volt és áthatotta 
egész valóját a vigasztaló biztatás, hogy 
nem szinehagyott asszony, hogy ez iránt a 
>zép leány iránt még sok kötelességet kell 
rdj-sitenie és hogy át kell neki engedni 
a szalont, szinházi páholyt, korzót, mel- 
lékutc-zát és mindazt, ami a fiatalságot 
megilleti. És szeretnie is kell.

nál, Detroit ban 62 Vanderbilt Avenue 
alatt Nagy Imrénél, Pocahontasban, Vir­
ginia, Pocsik Jánosnál, South Benden 123 
■ A\ almit Street alatt Wegem Antalnál, 
Alphán Gyurkovits Józsefnél, Bridgepor- 
ton, Cornu., 404 Hancock Ave. alatt To- 
mory Istvánnál, Yonkersen 54 Croton 
Terrace alatt Torhán Jánosnál.

Minden más helyen levő előfizetőink, a 
kik hátralékban nincsenek és a 10 cent- 
nyi szállítási költséget beküldték, a pos­
ta utján kapják meg a naptárt.

A látó telefon.
A világ legújabb csodája.

A dán Andersen-fest véreb állítólag 
olyan távbeszélő szerkezetet találtak fel, a 
mely a beszéléssel egyidejűleg a távolba­
látását is lehetővé teszi.

Ezt az első híradást a szakkörök részé­
ről némi kételkedés kisérte ugyan, de 
több tudós behatóbb vizsgálata alapján 
megállapította, hogy a találmány csak­
ugyan zseniális és könnyen megvalósítha­
tó. Azóta — mint Kopenhágából jelentik 
— több európai államból üzleti ajánlatok 
érkeztek az An de rsen-test vérekhez, akik 
saját hazájukban sehogy sem tudták a ta­
lálmányuk értékesítésére szükséges pénz­
összeget megszerezni. A szerény anyagi 
viszonyok között élő feltalálók Pierre 
Riehemond párisi mérnökkel, mint a 
“Société des Aneiens Etablissements 
Weyher et Richemond” ezég képviselőjé­
vel szerződést kötöttek most a találmány 
szerkesztése és értékesítése cz-éljából. A 
négymillió frank alaptőkével rendelkező 
gyár, amely villamos motor gyártásával 
foglalkozik, arra kötelezte magát, hogy 
az első “látó telefonokat” az Andersen­
test vérek rendszere szerint rendes gyár­
tási üzemébe veszi és az erre vonatkozó 
szabadalmat már tizenhét államban meg­
szerezte.

A feltalálók a szabadalomért nyolcz- 
vanezer frankot és azonkívül a minden­
kori évi jövedelem nyolez százalékát kap­
ják. A feltalálók foglalkozásukra nézve 
szíjgyártók.

Érdekes jubileum.
A negyvenéves Szuez-csatoma.

Most van negyven esztendeje, hogy a 
Szuez-csatornát, mely a Földközi-tengert 
összeköti a Vörös-tengerrel, nagy ünnep­
ségek között átadták a közforgalomnak. 
Ebből az alkalomból nem lesz érdektelen, 
ha a csatornára vonatkozó egy-két érde­
kesebb adattal szolgálunk.

1869. márezius 18-án bocsátották a 
Földközi.tenger vizét a csatornába és 
hogy I. Napoleon születésének századik 
évfordulóját méltóan megünnepeljék, 
1869. augusztus 15 én a csatornába bo­
csátották a Vörös-tenger vizét, amely 

-csakhamar ellepte a régóta kiszáradt ta­
vakat. úgy hogy augusztus 20-án a csa­
tornán már végig lehetett hajózni és a 
csatornát november közepén nagy nemzet­
közi ünnepségek keretében átadhatták 
rendeltetésének.

Érdekességénél fogva megemlítjük, 
hogy az ünnepségek rendezése a khedivé­
nek 20 millió frankjába került. A csator­
na forgalma azóta folytonosan emelkedik.

A csatorna jogos tulajdonosa a “Suez- 
esatorna társaság”, tényleges tulajdono­
sa pedig Angolország. A csatorna állam­
jogi helyzetét az 1888. évi október hónap 
294ki nemzetközi szerződés szabályozza. 
Ez a szerződés Anglia, Ausztria-Magyar- 
ország, Franeziaország, Hollandia, Né­
met-.. Orosz-, Olasz-, Spanyol- és Törökor­
szág között jött létre. A szerződés sze­
rint. a csatornába minden nemzet hajója 
befuthat, tilos azonban a csatorna belsejé­
ben és a csatorna két végpontját képező 
tengeri kikötőben minden rendű hlaborus 
ténykedés, háború esetén a szállító- és ha­
dihajók a csatorna kikötőiben csak annyi 
szenet vehetnek fel, hogy a csatornán ki­
vid fekvő legközelebbi szénállomást még 
elérhessék. Ezenkívül Franczia- és An­
golországok között 1904. április 8-án 
egyezség jött létre, mely a csatornát a 
khedive ffőhatósága alól teljesen kivonja 
és melyben Franeziaország (elismeri An­
gliának a csatorna feletti teljes fenható- 
ságát. A csatornán keresztül való irányí­
tás által Bomba vb a az Európa nyugati és 
északi részén. fekvő kikötőkből 24, Mar- 
seilleből 31. Genovából 32, Brin-disdböl és ■ 
Triesztből 37 nappal riividebb az üt. mint 
Afrika körül és a magas átkelési illeték 
daczára az átfutó gőzösök száma évről-é\ - 
re emelkedik. 1870-ben 486 hajó 436.609 
tiszta registertonnával, 1900-ban 3441 ha­
jó 13.699.238 tonnával, 1907-bem 1958 gő­
zös 3,078.197 tonnával és 3975 vitorlás 
20,551.982 tonnával, tehát összesen o933 
hájó 23,636.988 tiszta register-tonnával

ment át a csatornán! <Az átkelési illeték 
1907-ben 4,640.000 font sterling (115 mil­
lió korona) bevételt eredményezett. Újab­
ban a csatorna egész hosszában villamvi- 
lágitást rendeztek he, ami lehetővé tette, 
hogy a csatornában éjjel is közlekedhet­
nek a hajók. A 160 km. hosszú csatornán 
most 15—20 óra alatt is átkelhetnek a 
hajók a régebbi 48 órával szemben. A 
csatornának a világforgalomban gyako­
rolt nagy jelentőségét néhány szám iga­
zolja ; az ut hossza ugyanis Bombayba:

Hamburgból 26.801 km., 11.902 kim. (43 
százalék), Triesztből 26.522 km., 10.413 
km. (61 százalék), Marseilleből 25.802 
■km., 10.564 km. (59 százalék), Londonból 
26.477 km., 15.130 km. (43 százalék), Am­
sterdamból 26.477 km., 13.795 km. (45 
százalék), Liverpooliból 26.855 km., 13.575 
km. (38 százalék), Bordeaiuxból 25.802 
km., 12.400 km. (51 százalék), New York­
ból 27.590 km., 16.736 km. (44 százalék), 
Konstantinápolyból 27.145 km., 19.135 
km. (70 százalék).

A Suez-csetorna magv világforgalmi je­
lentőségét tehát annak köszöni, hogy a 
föld gömb keleti és nyugati részét ily nagy 
távolságokkal hozza közelebb egymáshoz; 
halhatatlan érdeme ez megalkotójának, 
Lesseps Ferdinándnak, akinek emlékére a 
csatorna port-s-aidi bejárata mellett hatal­
mas, messze látható emlékművet állitot- 
taík fel.

Kikapós honatya.
Egy franczia képviselő kalandja.

Parisban sóikat mulatnak mostanában 
egy pikáns histórián. A franczia parla­
menti tagok junius havában végbement 
skandináviai kirándulása alkalmával ál­
talános feltűnést keltett egy képviselő 
csinos, szellemes, -fiatal “felesége”, akit 
eddig senki sem ismert. Csakhamar ő lett 
a központja a társaságnak, amelyben 
több más képviselő felesége is volt. A 
társaságról persze útközben számos fo­
tográfiát csináltak, de ezek a fotográfiák 
nagy bajnak lettek Okozói. Több illuszt­
rált lapnak sikerült megszerezni s kiadni 
ezeket a képeket, amelyek ilyen módon 
eljutottak egy kis franczia városba is, 
mely az illető képviselő választókerülete 
volt. Ebben a kis városban pedig ott él­
degélt csendben, mit sem sejtve, a kép­
viselő ur igazi, valóságos, de csinosnak 
nem mondható felesége. Az asszony per­
sze rögtön felfedezte a képeken az intim 
közelséget, amelyben az ő uracsikája az 
említett bájos, fiatal hölgy gyet állott. 
Persze azonnal beadta a válópört hűtlen 
férje ellen s -egyben értesítette a dolog­
ról a kiránduláson részvett képviselőket 
is, akiket, de különösen velük volt fele­
ségeiket végtelenül felháborította a do­
log s elégtételt követeltek a kikapós 
férjtől, amiért feleségeiket ily kok ott al 
hozta egy társaságba. Az eset odáig fej­
lődött, hogy a tréfás képviselő kénytelen 
volt lemondani imam-d áturnáról. A kirán­
dulás többi résztvevői a maguk és fele­
ségeikre való tekintettel azon igyekezt-ek. 
hogy az ügy minél gyorsabban lekerüljön 
a láthatárról -s ez sikerült is nekik. Most 
azonban híre ment, hogy a Folies Bergé- 
res- rendes évi revü jé ben színre akarja 
hozni a skandináviai kirándulás hiteles 
történetét az összes -ominózus fénykép- 
felvételekkel együtt. Nosza megmozdult 
mindenféle befolyás és sikerült kivinni, 
hogy a Folies B-e-rgéres elálljon a revü 
szinrehozat-alától. I-gen ám, dle most meg­
vette -a nevűt, -amelynek a “Les Quinze 
Mille am Pole Nord” a cziiue, egy másik 
varieté-szihipaJd s nagyban készül a szín­
re hozatalára. hogy a honatya urak me­
gint csak rettegésben élnek. Érdekes, 
hogy a revü szerzője állítólag nem inás, 
mint Clemeoee-au. a volt miniszterelnök. 
Ő ugyanis nagyon haragszik a skandiná­
viai utasokra, mert azt állítja, hogy még 
ma is ülne Franeziaország kormányrudjá- 
nál. ha ez a társaság, m-elyben igen sok 
kormánypárti volt, el nem utazik az ő 
emlékezetes meglepető sszerü íeszawazta- 
tás!a előtt.

Szépségfesték.
A franczia főváros egy újdonsága.

Mintegy három héttel ezelőtt, a Bayard- 
ut-cza 22. számú házában helységet bérelt 
egy ember, aki H. de Brévannes-nek ne­
vezte magát, és közölte a ház tulajdono­
sával, hogy a helyiséget egy zártkörű tár­
saság számára vette ki. A társaság ha­
vonként egyszerskétszer szokott estélye­
ket rendezni, s a programmj-a ilyenkor 
kiváló művészi szenzáeziókkal szolgál. 
Egyben bejelentette a bérlő, hogy d-e- 
czember havában két -ilyen szo-áré lesz, az 
egyik kile-nezediken, a másik, huszonki- 
lenczedikén. Beszélgetés közben pedig

annyira magasztalta az estélyeiket, meg 
az egész társaságot, hogy a háztulajdonos 
— egy nyugalomba vonult hemtes — las­
sanként kedvet kapott felvétetni magát 
-ebbe az esztéta egyesületbe. Végre is, ha 
az ember mint hentes már meggazdago­
dott, és a saját háza ablakából nézi az éle­
tet, kezdi megérteni, hogy nem a disznó­
ölés az egyetlen művészet, hanem van 
mellette más is, -ami szintén megérdemli, 
hogy érdeklődjenek iránta. Hanem a de­
rék hentes hiába ajánlkozott tagul, Bré- 
varmes ur, az egyesület gazdája visszauta­
sította.

“Nem lehet, nem vehetjük fel önt tag­
nak. — felelte neki, — uraságod túlságos 
egészségesnek látszik.”

Mire a háztulajdonos nem erőlködött 
tovább, ellenben kilencziedikén este bizo­
nyos megelégedéssel szemlélte, hogy egyik 
automobil a másik után robog fel a háza 
elé, és egész sereg elegáns ur siet fel a 
lépcsőn a mü vészegye sülét uj helyisége fe­
lé. Körülbelül kétszáz “tag” jelent meg, 
ifjak, öregek, javakorbeli urak, de mind 
igein korrekten volt öltözve és a hentes 
niagy -örömmel látta ezt az előkelő népet 
az ő szerény, hurkákon szerzett hazaban.

Benn pedig, az egyesület helyiségeiben 
megkezdődött a szoáré. Időnként tapsvi­
har zúgott fel, s a lelkességen megérzett. 
hogy a publikum igen meg van elégedve a 
kapott művészi szénzácziókkal. És mivel 
nagyon zu go volt a taps, a haziur nem 
állta meg, hogy be ne osonjon a klubba, 
titkon, lábujjhegyen, csendesen. Talán 
valami résen, kulcslyukon át ö is meglát­
hat valamit abból, ami odabenn történik, 
így is lett. De alig kukucskált be a kulcs­

lyukon, rémülten ugrott el. Becsületes, 
ötvenöt esztendős szive hevesen dobogni 
kezdett, s a hentesmester megrökönyö- 
Jötten konstatálta magában, hogy bár 
disznók között töltötte életét, és disznósá- 
gokon szerezte vagyonát, de olyan disz 
Dóságokat, mint a kulcslyukon keresztül, 
világéletében nem látott még soha. F 
még mielőtt felocsúdott volna, busz em­
ber rohant rá, s megragadták.

Egy Feydeau bohózat kezdődött most: 
a húsz ember a rendőrség kiküldöttje 
volt, s a háziurat azért fogta le. mert az: 
hitte, hogy ő is tagja a “ m-iivészegycsil­
léinek”. Mert a rendőrség ismerte a 
klubot: perverz urak mulatóhelyét, ahol 
élőképek ürügye alatt ifjú nőket állítot­
tak ki közszemlére, természetadta bájuk­
nak pompázó teljében. így például :"Őszi 
látomás” czime alatt tíz mezítelen hölgy 
állt, ült, kuporgott, libegett a színpadon 
éppen amikor a rendőrség betört az ajtón. 
De még érdekfeszi többnek Ígérkezett a 
következő tabló, ha meggondoljuk, hogy 
a “Három gráezia” volt a czime. és a bá­
róin gráczia személyesitésére nem keve­
sebb mint tizenkét hölgy volt készenlét­
ben a kulisszák mögött. És így tovább.

A rendőrség persze hamar összeírta a 
nézőközönség tagjainak nevét, felírta a 
tizenkét grácziát, hasonlóképpen az őszi 
víziót, mindenkit, és egy órával utóbb szo­
morú automobilok gördültek el a klub- 
helyiség környékéről.

Természetesen ezek után a 29-iki estély 
elmaradt, a hentes pedig joggal gondol­
kozik el rajta, hogy amíg disznógyom­
rokban vájkált, sokkal tisztább maradt a 
keze, mint akkor, amikor kitárta háza ka­
puját a nagy. szent művészet számára.
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SZILÁNKOK.
__a ink as évforduló alkalmából sze-

rencsekivánataikkal megörvendeztettek 
bennünket s akiknek külön-külön vála­
szolni képtelenek vagyunk, fogadják e 
helyütt hálás köszönetünket.

• * *

— Kedves szokás az. hogy az emberek
jó szer-mesét kivannak egymásnak, ami­
kor az év megújul. Csakhogy még ked­
vesebb volna, ha az emberek valahára Va­

liiban .«szinték volnának egymáshoz, ha 
az ajk a szívnek igazi érzését tolmácsolná.

46 * s

—■ Bócsben kapva-kapnak azon, hogy a 
krétai kérdés ifölhengeritésével, amelyről 
másutt Írunk, megint zavarok támadnak 
a Balkánon. A háborúra való hivatko­
zásai megint le lehet majd csendesíteni a 
magyarokat, amint tavaly lecsendesitet- 
ték a szerb mumussal.

* e *

Férfias szavakat mondott Gaynor 
new yorki polgármester, mikor .szomba­
ton hivatalába iktatták. Azt mondotta: 
(tsaik azt fogom megtenni, amire képes 
vagyok.

46 S *

—-Ha mindenki jó értelemben megten­
né azt. amire ké[>os. öröm volna ember 
nek 'enni emberek közt.

46 46 . 48

«Mahaza megint nem fizetnek adót. 
Ist'-ni állapot volna ez a szegény emberre 
nézve, ha az a,b«megtagadás nem jelente­
it«. hálwruiskodást. A holt ponthoz jutot­
tak el «megint. Oda. ahol a darabontok 
alatt volt a magyar nemzet. Akkor a fel­
lázító állapotokért Fejérváryt és társait 
szidták. Kit szidjunk most? Sem Kos­
suth. sem Andrássy. sem Wekierle nem 
akarták oz«-ket a törvény nélküli állapo­
tokat. Akarta Béc.s. Akarta a magyar 
királyt dirigáló osztrák császár. () akar­
ta » mégis a magyar nemzet issza meg a 
levét. Meddig?

Pittaburg árvízveszélyben. Pittsburg 
a legutóbbi napok rossz időjárása követ­
keztében nagy árvízveszély előtt áll.

A helyzet olyan, hogy ha most hirtelen 
olvadás következik be. s az Allegheny fo­
lyót burkoló vastag jég megtörik, a va- 
ros egy részét viz boríthatja el, s a szállí­
tás lehetetlenné válik.
Az Ohio folyó Pittsburgtó'l Cineinnati-ig 

be van fagyva. Be vanak fagyva az Alle­
gheny'. Monongahela és mellékfolyói is. 
inig a karácsonyi hóvihar több incs vas­
tagságú hóréteggel borította a folyók 
környékeinek területét.

A helyzet most azon fordul meg, hogy 
milyen időjárás lesz a legközelebbi na­
pokban. Enyhe időjárás óriási szeren­
csétlenségeket és katasztrófát okozhat,

Visszaélések a városi hivatalokban.
Mitchell new yorki számvevőségi biztos a 
Manhattan kerületi elnök' hivatalában 
tartott vizsgálatai során újabb visszaélé­
seknek jött a nyomára. A vizsgálat ada­
tai szerint a hivatalnak számos, magas 
fizetést huzó alkalmazottja van, aki mi 
munkát sem végez a kapott pénzért. Az 
építészeti hivatalnál van egy tisztviselő. 
William Sauer, aki évi kétezer dollár 
fizetést húz, azonban be sem jár hivatalá­
ba. Az illető egy közeli vidéki városban 
szállodát vezet, mindamellett a hivatal 
elég nagylelkű volt ahhoz, hogy fizetését 
Sauernek postán elkiiLdje. A hivatalnak 
több ilyen szerencsés alkalmazottja van.

Diákok csinyje. A pittsbuirgi Oakdale 
nyilvános iskola növendékei -boszuból 
limbungi sajtot tettek a gőzfütő készülék­
be, mert nem kaptak oly hosszú ünnepi 
vafcáczióf, amilyet szerettek volna.

A csíny következtéiben az iskolát oly 
nagy biiz töltötte be. hogy a női .tanítók 
elájultak, s betegekké lettek. Az isko­
lát pár napra be kellett zárni. A csínyért 
kilenez fiút letartóztattak.

A hótakaritás költsége. A karácsonyi 
nagy hóvihar alatt esett 'hó eltakarítási 
költsége a városnak 400.000 dollár kész­
pénzébe került. Ennyit szavazott meg a 
nevezett ezélra New York város pénz­
ügyi bizottsága.

A patersoni selyemszövők. Hetven se­
lyemszövő, akik a patersoni, N. J.. Steh'l.i 
selyemgyár alkalmazásban állanak, 
sztrájkba léptek a gyártulajdonosok ál­
tal gyakran rájuk szabott bírságok miatt. 
A sztrájkolok nem követelnek magasabb 
munkabéreket, sem rövidebb munkaidőt, 
csak a gyakori bírságolás ellen tiltakoz­
nak. A gyárosok azt- mondják, hogy a 
bírságot a rossz munkák miatt kellett al- 
kalinaznidk. A munkások azzal védekez­
nek, hogy ennek nem ők voltak az ókai.

A sztrájkolok bizottsága most tanács­
kozásokat folytat a gyár igazgatóságával, 
s azt hiszik, hogy rövid idő alatt sikerül­
ni fog valamely megegyezésre jutni.

Az Egyesült Államok pénze. Két hó­
napig tartott, míg egy négy tagból álló 
bizottság negyven számoló szakértővel 
meg tudta számlálni aiz .Egyesült Államok 
pénztárában levő p énkészlet etet, Charles 
II. Treat, a régi pénztáros viszavonulása 
tettle szükségessé, hogy a meglevő pénz­
készletet megszámlálják, hogy a most hi­
vatalba lépő uj pénztáros, Lee MeLung 
nyugtát adhasson a pénztár tartalmáról. 
A meglevő pénzkészlet értekét dollárok­
ban a következő hosszú számsor fejezi ki:

1^259,001,756.37 2—3. Egyetím cent sem 
hiányzott az Egyesült Államdk bugyellá- 
pisából.

Daczára annak, hogy a számolás' látszó­
lag hosszú időt vett igénybe, az a lehető 
leggyorsabban ment végbe, miért a pénz­
tárban a bankijegyeken kívül igen számos 
ezüst és nikkel pénzdarab foglalt helyet. 
Az ezüst pénzdarabok szám/a 156,521.317 
volt.

Közös sírban. Stapletonban, S. I., a 
Palmer Avenue-en lakott egy Oonvay ne­
vű öreg házaspár, akinek mindegyike 
ugyanazon napon halt meg a héten meg­
hűlés következtében. A házaspár 38 éve 
élt együtt s mindketten 64 évesek voltak. 
Mindkettőjüket egy Sírba temették.

Letartóztatott bukott gyárosok. Két
nap és két éjjel tartó hajsza után Henkel 
marshal a 'bíróság rendeletére letartóz­
tatta Dávid Coh-ein és Louis Levinson 
gyárosokat, akiknek 85 Fifth Avenue 
alatt Cohen & Co. ezéggel óriási nőiruha 
készítő gyáruk volt. A ezég ellen a. múlt 
héten csődöt jelentettek be. Időközben 
azonban a hitelezők megtudták, hogy a 
bukottak 75.000 dollárnyi készpénzt rej­
tették el s hogy Európába készülnek 
szökni. Erre kiadták ellenük az elfogatá­
si parancsot.

Megcsökkent sörfogyasztás. Milwau­
kee városa, imély híres arról, hogy ott a 
legtöbb sört készítik, válság előtt- áll, 
melyet a probi'tkrotsta mozgalom okozott. 
A fogyasztási adóhivatal jelentése sze­
rint a. miult év folyamán a milwaukeeí 
sörtelepek 80.000 bordó sörrel keveseb­
bet adtak el1, mint az előző évben.

A fekete kéz működése. A fekete kéz 
ismét hallat magáról. Elizabeth Sreet, — 
mely már évek óta mentes volt a banda 
merényleteitől. — nyugalmát múlt csü­
törtökön este egy hatalmas bomba fel- 
robbanása zavarta meg, melyet a Saufil- 
lippo & Co. bankárezég üzlete elé helyez­
tek el. A robbanás nem csinált nagy kárt 
az üzletben, azonban egy kis leány a láb­
szárán súlyosan nnegsebesitett, A ezég tu­
lajdonosai azt mondják, hogy még nem 
kaptak fenyegető, vagy zsaroló levélét a 
bandától, de azt 'hiszik, hogy a közel jövő­
ben fognak ilyenéket kapni s hogy ez a 
merénylet csak előzetes figyelmeztetés­
nek volt szánva. A rendőrség megtett 
minden intézkedést a nem kívánatos be­
vándorlók kikutatására.

Roosevelt mint vadász. Selous, a hires 
afrikai vadász, ki Rooseveltet utjának 
egy részére elkísérte s ki most visszatért 
Californiába, nagy lelkesedéssel beszélt 
Rooseveltről, imint vadászról. Az ex-elnök 
úgy érzi magát Afrikában, mint egy is­
kolásgye rm'ek, aki vabáczióját élvezi, 'fó­
kája szinte teljesen eltűnt s testének tér­
fogata néhány hüvelykkel megszüljük.. 
Kosevelt vadászatai rendkivüli sikerrel 
jártak s nairobii vadászok szerint szinte 
hihetetlen, hogy a “colonel” azelőtt so­
hasem vadászott afrikai nagy vadra. Ide­
geit semmi sem rendíti meg, fáradhatat­
lan s amellett kitűnő lövő.

Az osztrák elővigyázatossága. A new
yorki Staats Zeitung dec. 31-iki keléttel 
a Ikövetkező kábelsürgönyt hozta: A ma­
gyar és osztrák politikai körökben vég- 
né'lMili komimentárdkra ad okot az oszt­
rák kormány egy intézkedése, mely a 
helyzetre s a várható fejleményekre min­
denesetre jellemző. Az osztrák kormány 
a Magyarországgal fennálló valutaszerzo- 
dést az 1910-ik év végére felmondotta. 
Ezzel asz intézkedéssel Ausztria tette az 
első lépést a bankközösség megszünteté­
se iránt. Az osztrák-magyar bánik szaba­
dalma ugyanis 1911 január elsején lejár. 
Ha tekintetbe vesszük, hogy a független­
ségi párt radikális elemei, melynek élén 
Justh Gyula áll, a nevezett időre az ön­
álló magyar bank életbeléptetését köve­
telik s éppen ezidőszerint Justh Gyula 
alakja előtérben áll. s mindezzel szembe­
állítva az osztrák 'kormány .eljárását, eze­
ket a jelenségeket jelentős körülmények­
nek kell tekintenünk a válságból való ki­
bontakozás iránti törekvés terén.

Szomorú újév Magyarországon. Az új­
év meglehetősen vigasztalan állapotokat 
talált -Magyarországon. A politikai hely­
zet éppen olyan kilátástalan, mint hetek­
kel ezelőtt volt. Lukács László fáradozá­
sa uj kormány alakítása végett teljesen 
meghiúsult. Bármerre néz az ember, se­
hol sem látni olyan helyet, honnan a Vál­
ság megoldását lehetne remélni, miután 
a. különböző pártcsoportok vezető alakjai 
egymással mind annyi am feszült viszony­
ban állanák.

A kormány fejénél szokásos hivatalos 
újévi üdvözlésekben Wekerie ügyvezető 
miniszterelnök ez alkalommal nem része­
sült, miután a pártok a helyzetre való. te­
kintettel a hivatalos üdvözlésektől ez al­
kalommal tartózkodni kívántak.

Kossuth Ferenicz pártja mindamellett 
üdvözölte a vezért az újév alkalmából, 
mely alkalommal Kossuth Ferenc hosz- 
szább beszédben válaszolt az elhangzott 
üdvözlő szónokiátokra.

A függetlenségi párt radikális cso­
portja ezidőszerint tétlen, mert a vezér, 
Justh Gyula nincs Budapesten. Justhot a 
király kihallgatta, de ez a kihallgatás 
sem vezetett eredményre.

Key legújabb kábelsürgöuy szerint 
•lu.>th.':k hadat üzentek a császárnak. 
Kossuthnak, Wéberlének, szóval minden­
kinek. Pedig Justh Gyula csak most járt 
Ilőcsben. És csak a múlt hetekben tár­
gyalt Lukács Lászlóval. A tolvaj kiáltja 
mindig '..‘»hangosabban: -Fogjátok meg!
. » * *

Egy háborúra készülődik Amerika 
munkássága. A Federation of Labor ha­
dat üzent az aezéltrusztnak. A Federation 
mi Labor a leghatalmasabb munkást est-ü- 
,.f :t/ aczéltruszt a leghatalmasabb kom- 

hiná'-ziója a tőkének.
* * •

Carnegie András az apja az aczél 
tnusztnak. Vgyanaiz a Carnegie, aki még 
csak a minap tartott egy felolvasást a vi- 
lágbékénöl. Teremtse meg Carnegie a 
békét a saját házában: az aczéltruszt és 
az aezélmunkásbk közt.

• * <6

_fouknak. az északi sark nem felfe­
dezőjének. hanem feltalálójának, aki 
ügyetlen szélhámosnak bizonyult, ugyan­
csak «befellegzett. Most még a felesége 
i.-, válópert indított ellene. Ugyanaz az 
asszony, aki a felfedezés első hírére a ma­
ga számára vette igénybe férje dicsősé­
gét, most a legtöbb .sárral dobálja meg őt. 
Valamikor mások voltak az asszonyok. 
l>e tálán a férjek Ls.

HUNFALVY HUGÓ
HITES ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS,
------------ közjegyzői hivatal. -------------

Iroda a főpostával szemben.
231 BROADWAY, New York City.

Aki száz éven át volt plébános. Egy
Geulle nevű belga helységben, m .ly a 
Bégéi püspökséghez tartozik, a plébánia 
képén egy pap alakja látható, továbbá 
ez a fiölirat:

— Antonius Haasech. Geulle első plé­
bánosa, sízáz éven át volt plébánosa és 
százhuszonöt éves korában halt meg.

Mondják, hogy mikor Ilaaseeh hatvan­
öt éves Volt, a püspöki vikárius fölkeres­
te é.s fölszólította hivatalának letételére. 
Erire a plébános azt kérdezte:

— Milyen idős volt a legutóbbi pápa. 
amikor meghalt?

A felelet igy hangzott:
— Olyan idős, mint ön.
— Nos. ha valaki az én koromban e'1 

tudja az egész egyház ügyeit látni, akkor 
talán én is el'kormiányoZhatók egy falut.

Később maga a liégei püspök is .meg­
látogatta az ősz papot és szinte rá akarta 
bírni a lemondásra. Kérdésekét intézett 
hozzá abban a hiszemlben, hogy emléke­
zete már meggyengült ás feledékeny. Vé­
gül a hét szentséget kérdezte tőle, Haa- 
sech -elszámlálta, de a bérmálást követke­
zetesen kifelejtette. Mikor erre a püspök 
figyelmeztette, a száztíz éves pap ezt 
mondta:

— Nagyon hosszú idő óta nem jött 
már Geullebe püspök s igy azt hitben», 
a bérmálás nem szükséges.

A püspök elértette a ezélzást és hiva­
talába hagyta aiz érdemes aggastyánt hol 
ta napjáig.

Franczia gróf, mint katonaszökevény.
Párásból jelentik: A le mainsi haditör­
vényszék minap sajátságos szökés ügyé 
vei foglalkozott. A 21 esztendős gróf 
Quinzunae-t, aki többszörös milliomos és 
a 14-ik franczia huszárezred önkéntese, 
a barátnője és kétieshirii társai őrült pa­
zarlásokra torták és végül rávették ama. 
hogy külföldre meneküljön. Azt hitték, 
hogy a külföldön könnyebben kifoszthat­
ják a tapasztalatlan fiatal embert. Ebben 
a csúnya játékban része volt Morix ka­
pitánynak egy Grenier nevű bizalmasa ré­
vén. Grenier ugyanis magára, vállalta, 
hogy a Brüsszelbe menekült grófnak 16 
ezer frankért szabályos katonai elbocsátó 
levelet szerez. Időközben azonban Qmn 
zon-as is meggondolta, a dolgot és haza­
térve Francziaországba önként jelentke­
zett ezredénél, ahol Isi jelentette, hogy 
nagy 'fáradtsággal megszabadult vesac 
delmes barátaitól és most mlár kész arra. 
hogy bűneiért megvezekeljen. Egyúttal 
megígérte, hogy a jövőben, ha ismét fel­
vétetik a hadseregbe, katonai kötelezett 
ségeit a legpontosabban fogja teljesíteni. 
A fiatal gróf védőügyvédje, a Steinbeil 
pörből is ismeretes Aubin. hosszabb be­
szédben kifejtette, hogy Quinzonas egy 
csaló- és zsarolóbanda áldozata és erre 
való tekintettel védienczéneík fel mentéséit 
kérte. A hadbíróság csakugyan elnéző is 
volt, mert a katonaszökevény grófot 
mindössze négy heti fogházra ítélte és 
erre is csak feltételesen, minthogy a meg­
gondolatlan gróf tettét inkább ostobaság 
nak tiekintette. mint valóságos léimnek

Rablógyilkosság * vonaton. Rejtelme* 
gyilkosság történt a lyoni vasútvonalon. 
Gouin-nek, a Banque de France vezér­
igazgatójának feleségét holtan találták 
meg a síneken. Előbb azt hitték, bogy az 
urinő kiesett a vonatból. Most alomban 
kiderült, hogy rabiógyil-kosságnak esett 
áldozatul. Az esetet csak Lyonban vették 
észre a kocsik ki takarítása alkalmával: 
amikor az egyik kocsiszakanzban egy 
nagy vértócsát, egy fésűt, egy eltörött 
lorgnnnt és egy-menet jegyet találtak. Ek­
kor aztán átkutatták a pályatestet és 

Connoy közelében megtalálták az asz 
szuny összeroncsolt holttestét. Gauinn«- 
vaMógyillkosság-nak lett az áldozata. A 
vizsgálat ugyanis kiderítette, hogy ujja­
rái hiányzott három gyűrűje és u kézi­
táskája is fel volt hasítva.

Élő hal, mint asztaldísz. PáriJIran e tr 
len általános divat az előkelő körökben, 
hogy az asztalra virágok helyett halak 
kerülnek asztaldíszül. Franczia írok egy 
re panaszkodnak az Ízlés e hanyatlása 
fölött, mert mégis csak nemesebb disz 
volt a virág. mint. a meredtszem ii buta 
hal. A halaik nagyon díszes, metszeti 
üvegimedenczében ficzkándoznak élőnö 
vények közt s a medeneze vize egy nyo­
másra szökőkuttá változtatható. Némely 
ősrégi osztrák kolostorban a középkor 
óta szintén az a szokás, hogy az ebédlő- 
asztalon aiz apát előtt vizmedencz-e van 
melybe ünnepélyes alkalmakkor apró ha­
lakat tesznek.

nmiiimm»»nmt»n»ttt»s»»»::»ntms

Dr. P. SCOTT,
MAGYAR FOGORVOS

Seaton Building, Uniontown, Pa.
RENDEL naponta 9-től 12-ig, délutáni 

1 órától 5 óráig.

Dr. Farkas D. János, 
315 Market St, McKeesport, Pa.
Magyarországi és amerikai egyete­
met végzett orvos, elvállal minden­

nemű betegségek gyógyítását. 8
IRODAI ÓRÁK: H

Délelőtt 9 órától 11-ig. 8 
Délután 1 órától 3-ig. 8 
Este 7 órától 9 óráig. 8 

TELEFON: P. & A. 800. 8
mm I' -1 un».........

lilillllllllllKIIIIIII»»»« Akar ön TISZTÁN, JÓL és KÖNNYEN borotválkozni?

: Star Safety Razor
melynek, mint a közönséges borotvának, kovácsolt kése 

van, eszközli ezt. Próbálja meg.
A LEGJOBB ÉS LEGOLCSÓBB BOROTVÁK.

Teljes felszerelés egy dollár 50 centtől 35 dollárig.
KAPHATÓ MINDEN KERESKEDŐNÉL, VAGY POS­
TÁN KÜLDIK A PÉNZ ELŐZETES BEKÜLDÉSE 

u___ ■ ---------- MELLETT. -------- --------------------

Kampfe Bros.
8 Reade Street, NEW YORK

(Katalógust kívánatra ingyen —

PRIVATE 5ÍOCA

... ............................................ ....................... ....... ....
ORRIS FORST CO
200 Shmilhfield cor. Second Ave.,

Pálinkaháza.
Pittsburg, Pa.

Amerika legnagyobb 
és legrégibb : : : : :

Áraink legolcsóbbak. 
Pálinkáink leg j ob b ak.

Győződjön meg, tegyen egy próbaren­
delést.

Minden 5 dolláros rendelésnél mi fizet­
jük a szállítási dijat keletre New Torkig, 

JA nyugatra Chicagóig. Chicagón vagy New

Tmék minden rendeléshez mellékelni a 
Pénz küldhető postai money order, 

fcri v is, vagy ajánlott levélben.
ARAINK:

?«3S ú vagy vörös gabo-
:d: álinka .. $1.50,2.00,2.50,3.00,4.00

Yorkon tuU államokba c,ak 10 doUír é. §£«' “ «j*“£ |t0°o

azon felüli rendelésnél fizetjük teheréru- .f6Lő( i tearum $2.00.2.50,3.00,4.00 
ként küldve a szállítási költséget. flast. alkohol. $3.00,3.50,4.00

KÉRJEN ÁRJEGYZÉKET.----------------ÍRJON MAGYARUL.
Üzletvezető: ANDREJKOVICS BÉLA

Czim:

Bill Morris Forst Co. 200 Smithfield cor. 2nd Ave., Pittsburg, Pa.

SZABÓ LAJOS postamester

CHROME, N. J. és VIDÉKE
EGYEDÜLI MAGYAR KÖZJEGYZŐJE.

HAJÓ- ÉS VASÚTI JEGYEK TÖRVÉNYES ÜGYNÖKE.
Pénzszállítás Európa bármely részébe. Az Egyesült Államokban engedélyezett 

Money Orderen száUitok, hol *10.000 óvadék van letéve. Minden reám bízott törvényes 
ügyeket a legszakszerübben elvégzek. Tanácsot és útbaigazítást .ügyen adok. CZIM:

LOUIS SZABÓ, Chrome, N. J.

Had
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Kedd, január 4.
A BEVÁNDORLÓ

I oldal.

Hazai dolgok.
Szegényke!

Újév küszöbén 
Justh Gyula Becsbe mée 
Szegény!

Az utón is, sokat 
Iszogat anapszokat 
Sokat!

S szól: Császár! 
Kossuthra köptem már 
Én szamár!

Kérek tehát bakaiét 
Nagy üveget: gugyist, 
Tálba való rizst!

S császár szól:
Gyuszi, sokat iszol! 
Nincs baksis, 
tri« hamis!
Eredj a fenébe 
Gúgyis tót legényke.

Szegényke!. ..

Politika.
Budapest. És Justh megjelent rappor- 

• i>n a kapitány ur előtt. És a kapitány ur 
drúgta Justhot, ezt a kemény Justhot.

Nem azért rúgta ki. mintha haragudna 
-á, hanem csak módiból. Men még sem 
Iliik egy ilyen fenegyereknek, egyszer sem 
Irinigiattatni a kapitány ur által, llát ki- 
nigattatott.de a kapitány ur által lehelte- 
trttt borvirágos orczája rózsáira egy vö­
rösboros -zajnatu ezvikipuszit. És man-
látott a kapitány ur által: Én most kirúg­
ok téged, oh, snapsznemissza gyuszi. de 

azért szeretlek, mert te nem szereted a 
Francz Kossuthot, mert te szép ember 
»-agy; mert te kellemeztetel nekem, mert 

olyan junker és pusztaszag vagy, édes 
•lusth Katnó iss mert te olyan kutya vagy, 
.iki ugat és engem meg nem harap. Mars 
intem, öregem, a viszontnezesne:

így mentotte meg Justh Kunó a hazát 
s_ üteg magát is. Egy szóval Justh kihall­
gatáson volt a császárnál és kihallgatta. 
ÍL>gy ö milyen politikai szegénylegény. A 
:magyar válság pedig csak lueakol tovább- 
■a is. a bizonytalanság pocsolyájában.

Előre, a medve bőrére!
Budapest. Lujza herczegnő, az elhalt 

lápót belga király szerelmes leánya, az 
apai örökség reményében — nagy birto- 
i.rt vásárol Magyarországon és Ausztria­
iam. A napokban vette meg Szapáry Pál 
grófnak együk nagy birtokát 90.000 dol- 
•árért. A herozegnő összes adóssága több 
mint hárommillió dollár.

Boch a nők barátja!
Budapest. A rendőrség erkölcsrende- 

>zeá osztályán .megjelent minap egy csi­
nos, fiatol leány. A szolgálatot teljesítő 
'■-ndőrkapitány szokás szerint figyelmez­
tette a leányt, aki fodrásznőnek mondta 
magát, hogy gondolja meg jól a dolgot, 
nielőtt a- lejtős útra lép. Elmondta, hogy 

a szerelem nem rossz üzlet, de bukással 
kezdődik és bukással végződik. A Leányt 
annyira meghallottak a kapitány sza\ai, 
liogy majdnem, sírva fakadt, megeredt a 
nyelve és elmondta, hogy ő nem a maga 
főszámából ment oda. Nem is fodrásznó. 
-sak egyszerű cselédleány. Az egyik cse- 
'■liolhelyvzőjében felfogadtaBock Hennk 

harminczhétéves faezér pinczér
— Mikor beléptem a szolgálatba 

nondta — rábeszélt a gazdám, hogy ne 
tegyek cseléd. Drága, szép ruhákat vett 
nekem s aztán kapacátállt, liogy legyek 
.itezai leány, mert Így többet fogok keres- 
m. Most aztán idehozott a gazdám, hogy 
váltsak egészségi lapot. Itt vár lent. a hi­
vatal előtt.

A következő pereiben már két detektív 
-letett Le az utczára. ahol a kitűnő gazda 
türdlmetlenül várta a leányt. Természete 
sen rögtön a kapitány elé czipelték és val- 
atni kezdték. Hoch beismerte, hogy rossz 
útra akarta rábírni a cselédjét, később 
p-dig azt is bevallotta, hogy egesz sereg 
hasonló dolgot követett mar el Megalla- 
pitották, hogy Boch állandóan ketoharom 
eánvt tartott a lakásán, ahol valóságos 

.«•»iákat rendez, .számos un kuncsaftja 
vám. akiket a következő hirdetéssel csalo­
gatott a K>rrt.i-utezai tonyara:

INTELLIGENS UBINÖ tö­
rök udvarimód szerint masz- 
^ziroz lakásán. Konti-utcza 
9., földszint 2.

V jeles ember nem Ls tagadta a hunét, 
vallott, mint a parancsolat. Hm 
sűrítés miatt letartóztatta a rendőrség.

Kikoplaltatták!
Budapest. Vakmerő rablás! kísértet tör­

tig október 19-án reggel BWjj-J« 
„Tuedmnartt Peroncz Jozsdf-rak-

parti lakásán. A kora reggeli órákban 
beállított egy Dajka István nevű volt ura­
sági inas s azt mondta Kaszás Györgyné 
takaritónőmek, hogy a főispánhoz szeret­
ne inasnak szegődni. Dajka egy hirtelen 
ugrással rávetette magát a nőre s nyak­
kendőjét torkára csavarva, fojtogatni 
kezdte, majd revolvert szegzett rá. A ta­
karítónő segélyikiáltásaira berohantak a 
házbeliiek s Dajkát rendőrnek adták át.
A rendőrségen kiderült aztán, hotgy egy 
rég keresetit tovajt csíptek el. A minapi 
esküdtszéki tárgyaláson a vádlott taga­
dott s a védekezése az volt, hogy akkor­
tájt szabadult a börtönből, ahol szeretmi- 
leg nagyon kikoplaltatták. Nem akart 
rabolni, csak feébredt benne a szeretkezé­
si vágy.

— De hisz Kaszásné ötvenéves miár, — 
mondotta az elnök.

— Kérem, az éhes ember nem nézi, mi­
be harap, ha enni akar... — felelte a 
vádlott.

Azután olyan éhesen, ahogy volt, két 
esztendőre elitélték.

Halálos végű szerelmi dráma. 
Budapest. Vrba József húszéves gép­

lakatos hónapok óta udvarolt Mathias 
Emma szobaleányna'k. A tizenhatéves 
leány nem szerette a legényt s emiatt ál­
landóan heves jelenetek folytak le közöt­
tük. Vrba minap délután meglátogatta a 
leányt. Kivülök csak a szakácsnő volt 
otthon s ez az alkalom kedv ezönek Iátszott 
a legénynek arra, hogy megkérdezze, 
akar-e az övé lenni. Mikor a leány Vrba 
kérdésére 'kitérőleg válaszolt, a legény re­
volvert rántott s szivenlötte Mathias Em­
mát. Azután önmaga ellen fordította a 
fegyvert, s ,a golyó az agyát roncsolta 
széjjel.

A kasszafurók.
Budapest. Megemlékeztünk a budapesti 

kasszafurákról. A rendőrség már befe­
jezte a kasszafurók ügyében a nyomozást 
s a kaszsaiürókat már át is kísértette az 
ügyészségre. A kasszafurók még mindig 
tagadnak, de a talált bűnjelek kétségte­
lenné teszik, hogy Bartuaek Géza, Kuliik 
Perencz és Bakos József voltok a kassza­
furók. özvegy Meiszerné pedig az orgaz­
dájuk.

A rendőrségi vizsgálat alatt Bartusek 
ragaszkodott ahhoz, hogy az a német em­
ber. akit ő közelebbről nem ismer, követte 
el a kasszalfurásokat, p csak a szerszámo­
kat őrizte az istenhegyi-uti vám közelé­
ben ; a pénzből is kapott, de — ismételte 
— a betörésekben személyesen nem vett 
részt. Két társa pedig egyáltalán semmi­
ről sem akart tudni. Daezosan megrög­
zöttek. akik ha kérdeznek tőlük valamit, 
vállvonogatva válaszolták:

— Szagolják!
A nyomozás Bartusek Géza védekezésé­

nek a megdöntésén fáradozott és minden 
jel azt mutatta, hogy Bartusek figyelem­
mel olvasta a kasszafurásokról szóló híre­
ket a lapokban, mert mindazokat a sze­
mély Leírás ok at adta le, amiket a rendőr­
ség annak idején különböző tanúvallomá­
sok alapján közölt a nyilvánosásggal. A 
rendőrség a hazkütafasíból is bizonyosra 
veszi, hogy az elfogattak a kasszafurók. 
Hét pár keztyűt találtak a lakásban. A 
keztyük olajosak : látszik, hogy abban kö­
vették el a kasszafnrásobát. Ezenkívül 
álbajuszt és álszakállt is találtak a laká­
sukon. A szembesítések is határozott 
ered'ménynyel jártak. így többek között 
Radványi Ottó dobozgyáros, akinek a 
Osepreghy-utcza 2. számla 'alatti doboz­
gyárába betörtek, Kulik Ferenczben hatá­
rozottan felismerte azt az embert, akit a 
betörés éjszakáján a Csepreghy-utczábam 
látott ácsorogni. Kulik kezében viaszkos 
viszont és kamipós botot tartott. Ezeket 
meg is tálaltak a lakásán.

Hivatkozásuknak nincsen határa.
A TISZTA TÖRÖK DOHÁNYOK, MELYEKET A KÉSZÍTÉSBE HASZNÁLNAK, 
MEGTARTJÁK MINDEN TEKINTETBEN KÜLLEMEIKET.RENDESEN HSAK 
DRÁGA CZIGABBTTAKHOZ HASZNÁLNAK ILYEN KIVÁLÓ ZAMATOT S
ÍGY ÉLVEZÉSÉTŐL SOKAN KI VANNAK ZÁRVA. Ml NEMCSAK VALT~

PATTUNK EZEN A HELYZETEN, DE GAZDAG EMBEREKET ÉS KITŰNŐ
DOHÁNYSZAiKÉRTŰKET SZÁMÍTUNK FOGYASZTÓINK KÖZÉ. — EZ A RIT-
KA HÓDOLAT ILLETI MEG A

Turkey Red Cigarettes

■JuPííeyRed

CIGARETTES

Csakis a dohányvétel bámulatos le­
hetőségének — mely százszorta na­
gyobb a másokénál — köszönhető, 
hogy ilyen minőségű czigarmtákat 
ezen az áron adhatunk : tiz darabol 
tiz centért.

Gazdag - erős zamattal - enyhe.
Minden kiváló török zamat és illat 

bennfoglaitatik a TURKEY RED 
CZIGARETTÁKBAN, míg minden 
bántó dolog el lett távolitva.
Keverékük gyönyörű,majdnem má- 

moriíó zamatot ad, — páratlanul ki­
elégítő dohányzás. Az Egyesült Álla­
mok elnöke nem szív jobb czigarettá- 
kat, mint Ön szívhat, ha egy csomag 
TURKEY RED CIGARETTES-et 
vesz.

TvmeyRed
CerPTfA*

ClCASCTfes

minden szivarkereskedőnél10c. 10-ért
Vásároljon ma egy csomagot Próbáljon egyet és győződjék meg

S. ANARCYRCS, A Corporation, owned by the AMERICAN TOBACCO CO.

Megszökött elmebeteg.
Balassagyarmat. Fajbek Lukács Róza 

bazini születésű huszonkilencz éves elme­
beteg nő megszökött a balassagyarmati 
tébolydából.

Merénylet az exkormányzó ellen?
Fiume. Összeütközés helyett most a 

változatosság okáért revolvertövés érte az 
államvasutak egyik vonatiáit. A Fiúméból 
minap este halt órakor Budapestre induló 
gyorsvonatra, amikor a vonat Susakot el­
hagyta. rájöttek. A golyó az ablakon át 
egy hálókocsiba fúródott, azonban nem 
talált senkit. A vonaton utazd« gróf Na- 
kó Sándor volt fiumei kormányzó is és 
mí hiszik, hogy ellene akartak merényle­
tet elkövetni. A golyót megtalálták a 
hiátófülkében, amelyről megállapítottak, 
hogy revolverből eredt. A vizsgálatolt 
mé°-mditották. egyelőre eredmény nélkül, 
anélkül, hogy tudnák, ki akarta revolver- 
golyóval kisérni a Fiúmétól búcsúzó kor-, 
mányzót.

Hévíz fürdő fejlesztése.
Hévíz fürdő fellendítése országos érde­

ket is képviselvén. Darányi földmivelés- 
iiervi miniszter megbízta a mimsztemim 
közegészségügyi osztályát, hogy a fürdő

vízvezetékének terveit dolgozza ki. A víz­
vezetékkel kapcsolatban tervbe van véve 
a villanyvilágítás és csatornázás is.

Agyonrugdalt leány.
Lupest aradmegyei faluban vérlázitő 

bűntett történt. Bugy György gazdálko­
dónak viisszafeleselt egyik cselédje, a ti­
zenhároméves Zsuperán Zsófia. A gazda 
dühében a kis leányra rohant, földhöz 
vágta és eszeveszett izgalmában addig 
rugdosta a csizmájával, amíg a ‘leány bele 
nem halt. A (gyilkost letartóztatták.

Jegyzőválasztás.
Nagyabony. Bajcsy Ferencz, nagyta- 

nyi községi jegyzőt a poesonytnegyei 
nagyatbonyi jegyzői állásra 12 pályázi kö­
zű' egyhangúlag megválasztották.

Munkássors.
Nagyczenk. A nagyezetiki -czukorgyár- 

nál alkalmazott Domnánovits István bo- 
risfalva lakosra a felső emeletről egy ezu- 
kortészivattyurnák a csövéből meleg ezu- 
korlé folyt és a fejéin, hátán és az arezán 
súlyosan megsebesítette.

Heves Teréz heveskedett.
Opáczka. Heves Teréz 14 éves opácz- 

kai cselédleány a minap a kerekes kutból 
vizet akart meríteni, miközben elejtette a 
vedret, mely a kútba zuhant. A leány 
ijedtében utána kapott, elszédült és bele­
esett a kútba, ahonnan csak na.gynehezen 
sikerült kimentem.

Gyilkolt a vöröskakas.
Pély. Regdon Judit ötéves pélyi 

leányka, kinek ruhája a tűzhelyből kipat­
tanó szikrától meggyuladt, úgy össze­
égett. hogy életbenmarádásához nincs re­
mény. — Ugyanakkor a pélvi olvasókör 
épülete is leégett.

Halálos végű családi viszály. 
Szekszárd. Bálint József szekszárdi 

földmi vés rossz viszonyban élt György 
testvérével es sógorasszonyaval, Bálint 
Györgyné, szül. Szász! Annával. A gyűlö­
let és a harag annyira vitte Bálint Józse­
fet. hogy minap a pmezesoron orozva le­
lőtte a hazamenő Bálint Györgyöt és ne­
jét, szül. Szász! Annát.

Magyar nőt! Magyar nőt!
Temesvár. A. C. Konstantinápoly. Sir- 

kedji Kaisseri Han Nr. 39. nem eunuch 
a szultán háremében, ellenkazőleg, ifjú 
tórák. Egészen ifjú török. Hogy ezt mi­
vel bizonyította be ? Ezt egy nyílttéri hir­
detéssel dokumentálja, amely a Neue Te­
mesvárim Zeitunig-ban jelent meg.

Egy ifjú török felhívása! Hu­
szonötévé» 'ifjú-török, foglalkozá­
sára nézve kereskedő, aki a leg­
utóbbi törők tanulmányi kirán­
duláson résztvett. Magyarorszá­
gi tartózkodása alatt belátta, 
hogy ő csak magyar nőnél talál­
hat boldogságra, 'házasságot köt­
ne egy legfeljebb 23 esztendős 
magyar leácynyal, akinek az ap­
ja gyáros, vagy földbirtokos. 
Hozomány nem fontos. Ajánla­
tok pontos adatokkal A. C. Kon- 
sitamitinápoly, SirkedjS. Kaisseri 
Han Nr. 19. czimre küldendők.

Fel, fel. leányok, huszonhárom eszten­
dős gyáros- és földbirtokos-leányok ! Ki

;:tti .............. .....nmiiiiiiHtmiiiiiiiiHWiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiim««» .iniiiiin —------- .

I Ha meg akar gyógyulni
HASZNÁLJA a MERSITS-féle INJECTIN és a MERSITS-féle SANCTIN-

CSEPPEK-et. .
Ezen szerek biztosan és gyorsan gyógyítanak, fájdalmas folyást, kínzó gyuladast. 

akár friss a baj, akár régi keletű, hatásuk gyors és biztos k mmt vér.
Az INJECTIN mint befecskendező szer lesz használva, a SANCTm PP ^q 

tisztitó, a baj gyorsabb gyógyulását biztosítja. Egy üveg INJECTIN ára 80 c. rosran

1 d°Hozzávaló finom fekete gummi-fecskendő 35c. Postán 40c. A SANCTIN-cseppek

UTegNE5CHANY0fGOL6j°A EL BÁJÁT, hanem küldjön az aiant.czimre 2 doU»rt 
ben, vagy money orderen és mi elküldünk önnek 1 üveg INJECTÜÍ-t, üveg SANLiir. 
cseppet és egy legfinomabb fecskendőt úgy, hogy ott mar nem háÍ hiztŐtit,^
A csomagon semmi felírás a czimén 'kívül nem lesz. *«««* ^^MAaVARfiY^Y 

Ezen kitűnő szerek egyedül a clevelandi VÖRÖS KERESZT ELSŐ MAGYAR GYÓGY 
SZERTAKban (Red Cross Pharmacy) kaphatók és ha postán rendeli, ezunezze a levelet 
egyszerűen magyarul, igy: . ___ ___-

„Vörös Kereszt” magyar gyógyszertár
Buckeye Rd., Cor. 89th St., S. E. Dep. D.

(141 SOUTH WOODLAND AVENUE.) ; CLEVELAND, O^
..................... .... mi..........«iiiiiii|"m»iii|i“u,iii||»ua ... ........................................... .
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Nők és férfiak!

Nekünk van a legnagyobb orvosi gvakorla- 
tunk a magyarok között az Egyeiiült Államok­
ban ea Kanadában.

Sok tv óta férfi és női betegségek gyógyí­
tásának szenteltük magunkat.

Kik alapos, lelkiiameretee gyógyulást keres­
nek szakavatott, tapasztalt európai orvosoknál, 
— kik alaposan vizsgálnak, kezelnek szív-, tü­
dő-. ideg-, máj-, gyomor-, vese-, hólyag-, bőr-, 
száj-, szem-, fül-, orrbetgeségeket, nemi gyen­
geséget, aranyér-, köszvénybáutalmat, vérmér­
gezést, bágyadtságot, húgycső-, bélféreg és bár­
mily titkos betegséget, — azok bizalommal for­
duljanak hozzánk.

Mi rövid idő alatt kezelünk mindennemű tit­
kos, belső és külső bajokat, daganatokat (mi­
rigy-, torokdaganat), vérbajokat, elgyengült fér­
fierőt, impoteueziát, ifjúkori bűnök s kihágások 
következményeit és mindennemű nemi betegsé­
get.

Jelszavunk: a beteg alapos ée lelkiismeretes 
kezelése, annak megelégedésére.

Ha a bajt gyógyíthatatlannak találjuk, azt 
ketelésre nem vállaljuk el és őszintén meg­
mondjuk.

Gyógykezelésünk teljesen fájdalom nélküli 
és nem akadályoz senkit munkájában; ezreket 
gyógyítunk évente.

Tanácsért forduljon hozzánk; ez semmibe 
sem kerül: ha baja van, jöjjön azonnal, ne ha- 
Iseseza holnapra. Ha személyesen nem jöhet, irjo*.

Fel vagyunk szerelve legújabb villanyozó 
készülékkel, Röntcen-sugsras gépezettel (mely 
a test keresztülviiáeitásat teszi lehetővé) és a 
jelenkori orvosi tuaotcány mieden legtökélete­
sebb eszközeivel.

Vizeletelemxést elvállalunk: mérgeket gyógy­
szereinkben nem alkalmazunk.

Ml New York államban törvényileg be va­
gyunk jegyezve.

Dr. Landes,
Dr. Rankin,

Dr. Roger,
Di. Shattuck,

orvosok a

Bécsi Orvosok Intézetében.
140 E. 22 STREET, NEW YORK CITY

3-ik és Lexington Ave. között. 
RENDELÉS: Reggel 9-től este 8-ig 
VASARNAP: Reggel 9-től d. u. 4-ig.

S. G. ROVNIANEK & CO.,
Amorfban a legnagyobb üzlet honi- és 
importált italok nagyban való elárusi-
---------------— tására. -------------------
Minden egyes megrendelésnél, ha a meg­
rendelt italok ára legalább 10 dollárt tesz 
ki, a szállítási költséget mi fizetjük.

PÁLINKÁK GALLONODUL
Jó fehér pálinka .........$2 00, 1.S0, 1.00
Jó vörös pálinka ........  $2.00, 2.50, 3.00
Legjobb gabonapálinka $2.00, 2.50, 3.00
Jamaikai rum ............... $2.00, 2.50, 3.00
Köménymagos ............. $1.50, 2.00, 2.50
Anizs .............................. $1-50, 2.00. 2.50
Tiszta spiritusz ........... $2.50, 3.00, 3.50

AMERIKAI BOBOK GALLONJA.
Ohioi vörös ............................................. $1.00
Ohioi fehér édes .................................. $1.25
Kaliforniai régi, savanyu ................. $t*0
Kaliforniai muskatálvos ................... $1.50
Kaliforniai tokaji ................................ $1.75
Kaliforniai 5 éves Port bor ........... $2.00
Kaliforniai Sherry bor .......................  $2.00
Kaliforniai burgundi vörös ............... $1.50

Az italokért járó pénz postautalvány­
nyal vagy regisztrált levélben mindig elő­
re küldendő.

AKI CSAK MEGKÓSTOLTA A MI 
TISZTA BORAINKAT £S PÁLIN­
KÁINKAT, AZ SOHASEM SANTA MEG 
ÉS MINDIG LEGJOBBAN ÉS PONTO 
SAN KI VOLT SZOLGÁLVA.
Tegyen egy próbarendelést és nem fogja 
megbánni soha. A leveleket igy czimezze:

S. G. ROVNIANEK & CO.,
318 THIRD ÁVE PITTSBURG PA.

iiimiiimHiiiimiiKtu ;:»:»nran

KLEIN JAKAB
Legrégibb és legmegbízhatóbb magyar 
bankár, közjegyzó és hajójegyügynök, 
bankár, pénzktiMŐ és hajójegyelámsitó 
Amerikában. A PENNSYLVANIA VAS­
ÚT FŐÜGYNÖKE. Egyedüli tulajdono­
sa a Magyar Amerikai Hiteltársaságnak. 
Alaptőke és fölösleg $175.000. Fióküzle­
tek: HOMESTEAD. Pa., DUQUESNE. 
Pa. Magyar jogügyeket pontosan és lel­
kiismeretesen lebonyolít. Forduljanak 

hozzá bizalommal. Czime:

Jacob Klein, banker,
1340 PENN AVE., PITTSBURG, Pa
207 SIXTH AVE-, HOMESTEAD, Pa. 
16 N. DUQUESNE Ave., DUQUESNE, Pa.

tmillim"”".......mimmiiiiimiiUHunnntma.
n................... .

:; DETROITI MAGYAR ORVOS::

Dr. HERBERT LEO
volt császári és királyi ezredorvos.

TITKOS BETEGSÉGEK SZAKORVOSA
2225 JEFFERSON 
AVE-, WEST:::::: DETROIT, MICH.

SZABADALMAKAT
kieszközöl bel- ée külföldön « azok eladását 

és értékesítését közvetíti

HERZOG ZSIGM0ND
ss Eryesült Államok szabadalmi hivatalában be­
jegyzett szabadalmi ügyvivő és s budapesti kí^ 
műegyetemen végzett okleveles mérnMc. 11S 
NASSAU STREET, NEW YORK. BUS *•

.tiiraap ess Sural Are.

............ ........ .



Kedd,

6. ojdai.
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A BEVÁNDORLÓ Kedd, január 4.

akar ifju-törak férjet. Ki akar hozo­
mány mellékes kilátással egy alapos ifjú- 
törököt buzgó férjéül. Az ifjú-törökök 

t g v a: ■ i s a ■ LT[>!>nt■' >'.-i 1 >b, legkot elesnegtu- 
ílóbb férjek. Előre! Tessék Írni Kon- 
<t.antiná[> 'yba. Sirkedji, Kaisseri lián 
l• I a;:, ,'.s a -iker el nem maradhat. Most 
még csak az a kérdés, hol kapott ilyen 
veszedelmesen nagy gusztust ez az ifjú 

török ahhoz, hogy kizárólag magyaT nő­
nél találhat 'boldogságra?.... IIol?. De 
hol? óh, de hol?...

Vasúti szerencsétlenség.
Topolya. Minap reggel tolatás közben 

a váltó elfordulása következtében a tola­
tó teher vonat kocsijai egymásra szalad­
lak.. Négy kocsi öszsetórt és több meg­
rongálódott. Laczkó Ferencz fékező sn- 
'v, -an megsebesült.

Az a budlibicska!
Mosonszentmiklós. Bedő György és 

Turcsi .Iá’. -' niosonszentmiklósi napszá- 
nár régebb idő óta haragszanak 

egymásra. A minap találkoztak az or- 
s/ _ ;■ ,:i. amikor Turcsi kezében csakha- 

ant a kés, melylye! Bedőlt 
„va ;án és fején többször megszórta.

Álarczos rablók támadása.
Vaskók mellett. Barest község határá- 

.. - tbl *k támadták meg a mi- 
■- i gut on Stein Gábor erdélyi 

lőkerrskedöt. aki szekerén hazafelé igye- 
(e.. -1 a vásárról. Este tiz óra tájban 
törté' : a rablótámadás. Az utón négy 
á!aútonálló ugrott a szekér elé. 
|x :;-n no gragadták Oprea Pavel
gzfh est meg a lókereskedőt. Dulakodás 

n a lókereskedő revolvert rántott 
é. kétszer egymásután a támadókra lőtt. 
A golyók nem találtak. Ekkor koesizör- 
gé- zavarta meg a rablókat, akik azután 
hirtelen elszaladtak.

Varsád uj lelkésze.
Varsádi lelkészéé egyhangúlag Hanz- 

mann Ká.rolvt választották meg.

Hazai törvénycsamok.
Újabb botrány a Haverda-pörben 1 — We- 
kerle és az igazmondás. — Egy válóper. 
— A földalatti Magyarország 1 — Nyolcz- 

vankilenczéves uzsorás.

llaverda Máriának és társainak botrá­
nyossal fűszerezett pőre ismét meglepe­
tő' 1 szolgált. A tárgyalást ismét elha­
lás/,; -.ták. Tudvalévőén deezember 17-re 
vmt kitűzve az újabb esküdtbirósági fő­
tárgyalás. ugyanannak a bírói tanácsnak 
a : '.zr működésével, mely az első főtár­
gya iáson is résztvett. Minden előkészü­
lés megtörtént az újabb tárgyalásra, ami­
kor a tárgyalás előtti vasárnapon az 
egyik szabadkai újságban megjelent az 
ité .tanács egyik tagjának: Balogh Bélá­
nak a csikké, melyben a biró leplezetlenül 
mondja ki véelményét a Ilaverda-perről, 
a vádlottakról, védőkről, szakértőkről és 
sajtóról egyaránt. Az itélőtanács egyik 
tagjának a nyilvánosság előtt való ez az 
állásfoglalása arra indította a védőket, 
hogy közvetlenül a tárgyalás megkezdése 
előtt Balogh Béla biró elfogultsága czi- 
méti biróküldésért tegyenek előterjesz­
tést. A szabadkai törvényszék nyomban 
ülést tartott ebben az ügyben és a főtár­
gyalást elhalasztotta és a védők kérését 
a Kúriához terjesztette fel, amely való­
színűleg a szegedi esküdtszéket fogja az 
Ítéletre kirendelni.

• * *

Érdekes fegyelmi ügyet tárgyalt a mi­
nap a kúria ügyvédi tanácsa. A vádlott 
'Ír. Vadász Armand aradi ügyvéd volt, a 
ki ellen az aradi ügyvédi kamara ügyésze 
W. kerle Sándor miniszterelnök megsér­
tés.- miatt emelt fegyelmi panaszt. Az 
ügyvéd ugyanis egy kliense válóperében 
benyújtott végiratában a következőket 
irta:

"A szavahihetőség nem a foglalkozás 
minőségétől függ, mert amíg .az utolsó 
napszámos iz igazat mondhat, addig le­
hr. hogy egy miniszter hazudik (lásd 
Wekerle).”

A fegyelmi tárgyaláson a megvádolt 
ügyvéd a vád ellen elég elmésen védeke- 

Az; mondotta ugyanis, hogy a zár­
jelben levő megjegyzéssel csupán a for­
rást akarta megnevezni, amelyből czitált. 
Sz.-ririte tudniillik Wekerle ezt a kijelen- 
tó-'-t térti- n képviselőházban. A fegyelmi 
1-íróság elfogadta ezt a védekezést és a 
vádlott ügyvédet felmentette a vád alól. 
A kir. ügyész felebbezése folytán azon­
ban a kir. Kúria ügyvédi tanácsa a vád­
lott. ügyvédet vétkesnek mondotta és 
••/A-: kétszáz korona pénzbüntetésre itél-

Kövér Gusztáv dúsgazdag szolnokvár- 
megyei földbirtokosnak Odescalchi Alin 
ka herczgnövel kötött házassága néhány 
hónapi együttélés után felbomlott s a há­
zasfelek szakítva egymással, megindítot­
ták a válópört, amelynek folyamán a leg­
változatosabb és legelkeseredettebb har-

ezokat vívták egymással. A herczegnö 
- - a többiek között — 1007. év augusztus 
havában feljelentette férjét, hogy ez Ko­
vács Gusztáv néven az Amazon-utcza 6. 
sz. háziban együtt él Holub Máriával, akit 
törvényes feleségének tüntetett fel a be­
jelentő lapon. A rendőrség megindítot­
ta hamis bejelentés miatt a kihágási eljá­
rást Kövér Gusztáv ellen, de ezt Lacken- 
bacher Ferencz házmester vallomása 
alapján felmentette. A házmester azon­
ban később a herczegnö ügyvédjének be­
vallotta, hogy Kövér Gusztáv és ennek 
ügyvédje, dr. Keller István -országgyűlési 
képviselő kitanitása alapján hamis tanú­
vallomást tett a rendőrség előtti kihágási 
ügyben. Erre a herczegnö h-amis tanu- 
zfisra való csábítás vétsége miatt büntető 
feljelentést tett férje, Kövér Gusztáv és 
ennek ügyvédje, dr. Keller István orsz. 
képviselő ellen. A büntető járásbíróság 
a lefolytatott tárgyalás után dr. Keller 
Istvánt felmentette, ellenben Kövér Gusz­
távot hamis tanuzásra való rábírás vét­
ségéért. 1000 korona pénzbüntetésre Ítél­
te. Minap tárgyalta ezt az ügyet a bün­
tető törvényszék tanácsa s megváltoztat­
va a járásbíróság ítéletét. Kövér Gusztá­
vot felmentette a vád alól, egyrészt azért, 
mert a terhére rótt bűncselekményt nem 
látta fenforogni, s nem látta bizonyított­
nak már azért sem, mert ha a házmester 
csakugyan megtette volna hamis vallomá­
sát, ez nem vonatkozott a per lényeges 
körülményére. A felmentő Ítélet- jog-

A budapesti szoezialista párt az idén 
január 21-én az Intim-Szinházbán gyűlést 
tartott, amelyen Weltner Jakab mondott. 
beszédet a bányamunkások helyzetéről. 
Stark Lajos könyvkiadó ezt a beszédet 
füze tál ak b an “ Földalatti Magyarország ’ ’ 
czimmel közzétette. A királyi ügyészség 
emiatt izgatás vétségéért indította meg 
az eljárást Stark ellen, akinek ügyét most 
tárgyalta a budapesti törvényszék es- 
küdtbirósága. Az esküdtek bűnösnek 
mondták ki Stark Lajos vádlottat két­
rendbeli izgatás sajtóvétségében s ezen 
marasztaló verdikt aalpján a bíróság a 
vádlottat háromhavi államfogházra és öt­
száz ötszáz korona pénzbüntetésre ítélte.

A büntető törvényszék vádtanácsa mi­
nap uzsora vétsége miatt vád alá helyezte 
Gewürz Lázár nyolczvankilencz-^- éves 
pénz-ügynököt. Gewürz, akinek uzsora 
miatt már ismételten meggyűlt a baja a 
bíróságokkal, két évvel ezelőtt egy hu­
szárkapitánynak szerz-ett kölcsönt, de 
1200 koronáról szóló váltó ellenében 
csak 1000 koronát adott át a kapitány­
nak. Amikor a váltó lejárt s a kapitány 
nem tudott fizetni, a halasztásért 70 ko­
ronát fizetett a pénzügynöknek. Ez még 
ötször ismétlődött, amig végül a kapitány 
uzsora miatt feljelentette a pénzügynö­
köt.

XXXVI.Rácz~GyulaL

Csanádpalotán, ihaj-tyuhaj 1 — én is
együtt mulattam Justh Gyulával, az öreg 
Ráez Pali XXXVI-ik lelki rokonával. 
Gyönyörűen húzta, azt a tereníburáját és 
mi mind, kik lelkes hívei vagyunk, azt 
a lánezos lobogós rézangyalát 1 — bőgő­
nek néztük az eget, A honfikéjtől sze­
münket könyzápor mosta, mikor Kossuth 
Ferenczre czélozva azt a fontos kijelen­
tést tette;

Te csaltál meg, nem én téged, 
Délibáb volt a hűséged..,

Sírtunk és zokogtunk, mert ilyen pre- 
i'zizen és meggyőzően magyar államférfi 
miég nem beszélt. De az igaz hangot csak 
akkor találta el, mikor a magyar önálló 
bankról kijelentette:

Nézlek, nézlek, de hiába nézlek,
Nem való vagy te szegény legénynek 1

Huj! Azt a keserves micsodáját ennek 
a világnak, rég fogott el így a honfiérzés 
s zokogva borultam a szomszéd gatyám- 
bátyáin kebelére. De az igaz magyar ní­
vót XXXVI-ik Ráez Gyula, néhai házel­
nökünk csak akkor találta .el, mikor We- 
kerleékröl azt jelentette ki. mindenkit 
meglepve: -

Megérem még azt az időt,
Sírva mégy el kapum előtt...

Majd hirtelen fordulattal a válságról 
szólott, — hej! hogy a szivem repedjen 
meg! — s a .kormányról, szokván, elkur­
jantotta :

Nem, nem, nem, nem, nem, nem,
Nem megyünk mi addig el,
Mig a házigazda minket
Furkósbottal ki nem ver!...

Erre a fontos nyilatkozatra, amit bizto­

san átvesz a Xáje Fráje Prössze is, meg 
a Táj mész, leölettünk öt ürü-t, de, 
uram, uram, szállók az úrhoz! szere­
tett Justh Gyalusunk, hirtelen Aehrcn- 
t'halra czélozva, azt a mélyen átgondolt 
nyilatkozatot tette:

Mégis hunezut a német,
Hogy a fene enné meg!

De már ennek a fele se volt tréfa, azt 
a hétszentségét! Megeresztettük a nad- 
rágszijunkát, bevágtunk vagy öt adag 
szegedi gulyást, miközben XXXVI-ik 
Justh Lae.zi az rademmitiről is megemlé­
kezett :

Várhatsz, babám, elvárhatsz,
Mig csak bele nem fáradsz!...

A harsogó kaczajt kis jóféle makói vin 
kóv.al öblítettük le és most már biztos, 
hogy a pesti czigányversenyen szeretett 
vezérünk teszi jte az ajtót... Ácsi!

I MONOPOL KAVÉHÁZ |
RÖTH PÉTER Mgr.

NEW YORK, 145 MÁSODIK A VE., A KILENCZEDIK UTCZA SARKÁN. p
Kitűnő ételek és italok. Kitűnő ételek és italok.

A MAGYAROKNAK KEDVENCZ TALÁLKOZÁSI HELYE. |

Magyar Lloyd.
Trencsénteplicz. — A gazdák mütragya- 
gj-ára. — Hány automobil van üzemben?

A RONGYORSZÁG JÖVŐJÉRŐL.

MINDEK ESTE ELSŐRANGÚ ZENEKAR.

uíiiíKHMitím::

Magyar gyógyintézet Pittsburgban.
® Felhív iuk minden kisek figyelmét arra, hogy mindenféle titke« é= belső 

ISn. bai tejje8 kigyógyitását elvállaljuk, úgymint: Tüdő, szív, vese, gerincű- és 
fejfájás agylágyulás, kopaszság, mérges daganatok, vérzések, fehérfolvas 
Mindenféle férfi és női titkos betegségeket a legrövidebb idő alatt kígyó 
nyitunk a legszigorúbb titoktartás és jótállás mellett. Sok oly gyógyítás 
fett már reánk bízva, ahol más orvosok nem segíthettek. Gyengítő éjjeli ki 
folyásokat gyógyítunk rövid idő alatt,úgyszintén elgyengült férfierőt rövid 

_ idő" alatt kigyóvvitunk. Szenvedjen bárki bármily megnevezhető bajban én 
% ha személyesen be nem jöhet, Írja le baját lelkiismeretesen és mi azonnal

adunk tanácsot. . ... ...
yü Irodai órák mindennap reggel 9-tol esti 9-ig, vasamap délután 3-ig.

/: ■ Szerdán és szombaton reggel 9-től esti 9-ig.

dr REGAN EUROPA MEDICAL CO.,
|720 PENN AVENUE. ------------------ -------------------------  PITTSBURG, Pa.

Midőn deezember 28-iki számunkban 
négy idézetben, először foglalkoztunk He­
gedűs Lóránt nagyjelentőségű czikkével, 
jeleztük, hogy sorozatosan visszatérünk 
azokra.

Ez alkalommal tehát vesszük ez idéze­
tek talán ltgíontosabbját; “Az ország 
nem beteg, mert parasztunk erősebben áll, 
mint a lomniczi orom. A kezdéseket nem 
szabad abbanhagyni, mert ha minden fel- 
bugygyanó eret betömünk, akkor a Ma 
sivár talaját sohasem tudjuk porhanyóvá 
tenni a Holnap számára. Ezért kell örül­
ni minden egészséges tüdejü bírálatnak s 
ezért nem szabad megfutamodni altkor 
sem, ha a zsendülő parázsra csak füstöt 
fújnak s nem fellobbanó levegőt!”

Tehát: “az ország nem beteg, mert pa­
rasztunk erősebben áll, mint a lomniczi 
orom!”...

Politikai ezikkeinkben, jelen közgazda- 
sági rovatunkban, minden alkalommal és 
unos-untalan hangoztattuk e törhetetlen 
meggyőződésünket. Mindezek szembeta­
lálkozhattak a gyáva lemondás pihentelen 
tagadásával, amely nagvképü kritika jel­
mezében sunyit és igy felel a hívőknek: 
Frázis! — Ideológia! — Ostobaság! —
Utópia!... Most azonban jött a merkan­
tiltudós, jött a tettek, a valóságok sivár 
mezejéről, jött frázis és ideológia nélkül 
és monda: ‘'Parasztunk erősebben áll, 
mint a lomniczi orom!”

Ez az, amit mondtunk, az amerikai ma­
gyarságra, úgy mint a hazai magyarságra 
ezekben: “Érdemlegesen megfelelnek
majd erre azok, a Kikbe nem botlottunk 
bele a kávéházakban itt, és a piaczon ott­
hon. Mert vannak itt is, otthon is magya­
rok, millión és némán. Sőt csak ezek a 
magyarok! Ez a hatalmas, hallgatag, tör­
tető, építő, fejlődő, növekvő tömeg, ez a 
magyarság! Ezeket keresi a “tükör” és 
ezek belenéznek abba!

Ez a tömeg, amely a hazájáért, a ma­
gyarságáért küzdött odahaza és itt is. Ke­
veset vitte az ajkára, nem kürtölte a tor­
kán, de el tud szakadni a szivétől érte és 
le tud menni a fekete poklokba érte. Ez a 
hatalmas, grandiózus, ezredéves gyökerű 
tömeg, melynek prédára hagyott lombo­
zatán tarka hátú, hasú cserebogarak, má­
tyásmadarak zümmögnek és rikoltoznak. 
Ez a nemzet, mely elszigetelten él epizód­
alakjai mögött. Ez a nemzet, amely szét- 
szakithatatlan. Ez a nemzet, mely hiva­
tást érez és hivatásra készül.

És ennek a nemzetnek mindenütt akad­
nak fanatikus, visszavonulva, de lángoló 
lelkesedéssel robotoló uajongói. Szent 
őrültjei, akik hisznek és írnak! írnak a 
semminek! írnak a cserebogaraknak és 
mátyásmadaraknak. Imák a szivük véré­
vel és a lelkűk lámpása mellett. írnak itt 
és imák otthon. És felállítják a tükröt!

Mert átnéznek az intermezzokon és ér­
tenek a sors beszédéből. Mert tudják, 
hogy csak alszik a leányzó. Nem is altat­
ták el. Magától alszik. Alszik és kívül 
esik a ma átmeneti fortéiméin, nem érzi, 
mert nem akarja érezni, hogy itt félreve­
zetik, ott áltatják. Ám mozzanatról, moz­
zanatra figyeli a jelenw meddő eseményeit 
és belenéz igen is a tükörbe.”

Ez az ebben a néhány velős szóban: 
“Parasztunk erősebben áll, mint a lomni­
czi orom! ’ ’

Ez a néma tömeg az a dönthetetlen fun­
damentum. amelyet lepnek Rongyország­
nak kávéházi rongyai, rothadó hulladékai, 
de amelyet Hegedűs Lóránt tolla is ki­
ásott és meglátott. Amelyen diadalmo- 
numentumot láttak épülni lelki szemei, a 
mint Széchenyi István gróf látta azt, a

I Egyedüli magyar 
g :: gyógyszertár :: 
H Fayette megye és 
H :;:: vidékén ::::

R. A. OLESCHAK,
25 Broadway, Uniontown, Pa.
Magyarok, keressék fel bizalommal.

Mindenféle hazai 
szerek a legjutá- g 
nyosabb árakban g 
::; kaphatók ::: g

WILLIAM S. SUSSMAN
ingatlan-eladás £S biztosítás. KÖLCSÖNÖK ingatlanokra.__

45 Cedar Street, Telefon 4219 John.

NEW YORK.

Fehér Jenő
ur lapunk képviseletében most utazza be 
NEW JERSEY államot és PENNSYLVA­
NIA keleti részét. Kérjük ottani honfi­
társainkat, szíveskedjenek Fehér Jenő 
urat pártfogásukba venni. Előfizetések 
és hirdetési dijak felvételére fel vaj» jogo­
sítva.

Tóth Pál
áll a New Jersey állambeli PASSAICI 
irodánk élén. Az 5 megbízásából FAZE­
KAS PÁL ur is fel van hatalmazva alóli 
zetési és hirdetési dijak felvételére és 
nyugi ázására. Paesaici irodánk ezime: 
23 Monroe street, Paeeaie, N. J.

mint minden magyar elme meg kell hogy 
érezze azt, ha lelkét nem mocskolta meg 
az a nyomorult kávéházi “üzéreziniz- 
raus.”

Ez a néma tömeg az, amely puszta ős- 
erejével tiltakozik, dörög az ellen a becs­
telen járszalag ellen, amelyen azok a ká­
véházi rongyok Ausztria és idegen kutya­
korbácson vezettetik magukat. Követeli 
az önálló, az alkotó, a teremtő, a küzdve 
küzdő és a küzdve győző: építő munkás. 
Követeli, hogy takarítsák le róla a sze­
metet és erős, dönthetetlen pilléreire hord­
janak téglákat, uj oszlopokat: építsenek!

A budapesti gabona- és értéktőzsdének 
báró Kornfeld Zsigmond halála folytán 
megüresedett elnöki székébe minap: Hor­
váth Elemért választották meg.

A Magyar Kereskedelmi Részvénytár­
saság a d’Hareourt-féle birtokot, a tren- 
cséntepliczi fürdőt minap eladta egy tren 
csennie,gyei érdekcsoportnak. Trencsén­
teplicz uj tulajdonosai kiváló orvosi te­
kintélyek bevonásával nagyszabású ala­
kításokkal és beruházásokkal akarják ezt 
a régi, jó hírnevű fürdőt megfelelő ma­
gas színvonalra emelni.

A műtrágya, a földmivelés jövője, a 
gazdálkodás ipara! A műtrágya fokoz­
za, sőt megsokszorozza a föld termőké­
pességét és a műtrágya fogja még egy­
kor Magyarországot régi gazdagságába 
visszahelyezni, örömmel olvassuk tehát 
ezt a hirt, amely a magyar gazdáknak 
üdvös haladását bizonyítja. Eszerint: 
Kolozsvárott a gazdák mütrágvaszükség- 
letei fedezésére egy uj műtrágyagyár lé­
tesül.

* * *

Európa összes államai között Angolor­
szágban van a legtöbb automobil üzem­
ben. Szeptember 30-án az automobilállo­
mány Angliában összesen 183.773 volt.

Indiana 
Trust & Savings Bank
MAGYAR TESTVÉREK! Ha meg­

takarított pénzeteket, melyet ke­
serves munka árán szereztetek, 
biztos helyen megőrzés czéljából 
elhelyezni óhajtjátok, küldjétek 
el a fenti czimre. A bank elfogad 
betéteket és a nála elhelyezett 
pénzért

3 százaléknyi kamatot
fizet. S a TELJES ÖSSZEG min­
den időben felmondás nélkül ki­
vehető.

BEVÁLT, VESZ ÉS ELAD külföldi 
pénzeket a legkisebb százalék 
mellett.

KÖZJEGYZŐI OSZTÁLY elkészít 
kérvényeket, meghatalmazáso­
kat, adás-vételi szerződéseket és 
konzulátusilag hitelesítteti őket.

HAJÓJEGYEK eladása a leggyor­
sabb és legbiztosabb hajókra.

PÉNZKÜLDÉS az ó hazába a leg­
biztosabb és a leggyorsabb mó­
don.

AKI HÁZAT akar építeni INDIA- 
NA HARBOR körül, annak a 
bank ad pénzt a felépítésre. 
TELKEK MAGÁNÁL A BANK­
NÁL OLCSÓ ÁRON VÁSÁROL­
HATÓK.

BÁRMI FELVILÁGOSÍTÁSÉRT 
forduljanak MAGYAR NYEL­
VEN erre a czimre:

INDIANA
TRUSTS SAVINGS BANK

3338 Mich Ave. 
Indiana Harbor, Ind.

szemben az előző évi 151. 415 darabbal 
E számok nagysága különösen akkor tű­
nik ki, ha tekintetbe vesszük, hogy 
végösszeggel szemben Francziaországban 
ugyanekkor 38.000, Németországban alig 
25.000, Auszt ria-Magyarországban pedig 
csupán 5000 automobil volt üzemben.

Hát Amerikában?...
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A CSALÁD TÁMASZA
— Regény. —

Irta: DAUDET ALFONZ.

Hii-tionkilenczvdik folytatás. >

i)i;,a magasra emelve szép fejét a kék 
x n-tout-eas alatt, melyen felvált- 

, , l havas eső, majd-felragyogó verő­
di,It el, gyors léptekkel sietett to- 

_v meghatározott ezél felé. mely 
esetre sem volt a szülői ház. 
litis nagy lépteivel két-három ut- 
önkénytelen majdnem közvetlen 

: - került. Ilyenkor megállt a szent- 
..el,olvasókkal és más ilyen egyházi 

.,<ael kereskedő, holtok kirakata 
oo'lyekUen ez a városrész csakúgy 

kedett. Egyszerre aztán, midőn a 
sdnt Sulpice-uteza közepe táján m-egfor- 
../t, hiába tekintett jobbra-balra, előre- 

sehol se látta többé Dina karcsú 
. iát, mely még az imént gyorsan sur- 

végig az uteza áteBéni oldalán a 
• uplom ódon, sötét falai mentén. Látva 

, hogy sokan járnak ki-be a templom 
I, lin, eszébe villant, hogy tán a tem- 
, :,;n ajtaja mögé tiint ez a kis furcsa 
•uizgó katholikus, aki a nagyvilági zajos 
nulatság közepette is a fourviéresi Szent 
sziizhöz való imádatszerü rajongásáról 
nesélt, kinek szent érmét a keblén visel - 

Hogy meggyőződjék róla, a tem- 
,:n négyéit lépcsőjén felhaladt, benyi- 

■Ott az ajtón és a küszöbön átlépve, oly 
,n ikrvidi meghatottság l' )gta el, hogy 
iáhány pillanatra teljesen megfeledke- 

t róla. hogy tulajdonképpen nn hozta
it ide.

Az énekkari emelvény mélyétől kezdve, 
o-’v des aranyozástól és égő gyertyák 
ár.Ójától timdöklött, mint valami ázsiai 
iara. a középső nagy templomhajon lé- 
,i -s, lilomszerii vakító hófehérség hullám­
zott végig; habfehér mousselineok és 

fehér csipkefátyolok és fehér ru- 
, vállszalagok és csillogó eüzstvirágos 

<i>szoruk: a bérmálkozó fiatal leánykák 
>ziizies, hófehér ünnepi dísze, és a nagy 
szeminárium kétszáz ifjú papjának ezüst- 
iiimzésü miseingei mozgó, hullámzó, fe- 
nér habtengerré folytak össze, méh a 
magas ablaktáblákon át beszűrődő nap­
fénytől szivárványszínebben csillogott.
\z"orgona bagó zenéje és a gyermekimn­
ek csengő éneke tulvilági álomba nóga­
tó zsongássá olvadt a tömjén füstjének 
•s a főoltárt díszítő fehér orgonavirag
• I ts illatának árjában.

Hajnalhasadta óta folytak itt a beszen-
• elések meg az első Úrvacsora kiosztása, 
lélntáa pedig tömeges bérmálás és a fo­
gadalmak ünnepélyes megismétlése kő 
vetkezett. Ezt vette ki Claudius egy .agg 
nagyanyóka lelkesült szavából, kinek ap­
ró,"’ pillanélküli szemei örömkönyeket
■ntiva, ragyogtak. A templom oldalhajói 
v zsúfolásig tele voltak többé-kevésbbe 
fatal, üde gyermek-lányokkal és asszo­
nyokkal. akik mind térdre borulva es 
mába merültem izgatottságtól meg-meg- 
•ezdülö testtel, az extázisig megfeszült 
legekkel uj lelki fellendülésre bontottak 

d lelkűk szárnyait, vagy pedig krnierül- 
elernyedetten és roskadozva borul­

ok le az ima zsámolyra, mint akiket a 
lap izgalmai és lázas felhevülése teljesen
megtörtek. ,

Minő ellentét! A SainUSulpice-terről 
i.ivet, a balparti városrész egyik legtaga- 
.,aöb teréről, mely az omnibuszok füttyei­
ről és csengetéseitől visszhangzik, az ut- 
•aíra boruló éjhomályból, melyet a ta­
vaszelő szélvihara még komorabb gyasz- 

kelére változtatott, amennyiben a nagy 
vizmedenczc felkorbácsolt vizét kifrecs- 
-sentette az aszphaltos térre, mintegy j* 1- 
képeül mindannak a mocsoknak meg söp­
redéknek, melyet a templom körül zajo­
san hullámzó nagyváros fenekén rejt: 
mily jólesőn érinti a szemet' és a lelket 

■ z óriási hófehér fátyolokkal teli, hullá­
mos tempi ómba jó, melynek nincs más vé­
delmi fegyvere, mint virágkelyhek es 
szent énekek.

Claudius egy pillanatig érezte, mint ko- 
ályog a lelkében ezer ellentétes benyo­

más forgószele, mint ütközik össze agya 
,an ezer ellentétes gondolat, melyeknek 
lassú lecsillapodása után jóleső, gyönyör­
rel! megnyugvás -szállta meg a lelked 

Az orgona és a feltörő, csengő enek 
ágvszelid ringató bölcsődala tovább zen- 

,„>tt ■ a hófehér habtenger titokzatos hu - 
•árazása tovább folyt. Egyszerre aztan 
Claudius sok más térdre .bornlo no kozott 
i-gy karcsú alak körvonalait pillantó.... 
„ég- kire a mélyen meghajtott hofeher 
hattyunyiak fölött kontya fésült aranv- 
aaj sűrű, nehéz, fénylő fonadékairól rá­
ismert. Ez Dina! Hs csak most, mikor 
áfcts, mint térdel az oltár előtt imaba 
n érül ve és kényben ázó arczezal, emle- 
<ezett vissza arra, hogy elutazása etott 
;i rra kérte, imádkozzék a sir szélén allo

apjáért. Ide jött tehát egyenest, mialatt 
ó messziről követte és gyalázatos gyanú­
ból szégyenkezve leselkedett rája. Ah, 
most nyugodtan utazhatik el. A fiatal 
lány, minden kétely homályától megtisz­
tult, tündöklőn kristálytiszta képét viszi 
magával a szivében, mint valami becses 
■szent ereklyét és semmi, semmi el nem 
választhatja tőle.

V.
Antonin egy vasárnap reggel a bátyja 

uj otthona berendezésének utolsó apró 
részleteivel babrálhatott a boulevard-szt.- 
germami szép legénylakáson. Abban ál­
lapodtak meg, hogy Raymond déltájban 
ellátogat oda Eudeline asszonynyal, aki 
meg fogja neki mutatni a lakást, részle 
tesen bemutatja neki annak szépségeit: a 
kiszögellő erkélyt, a rakpartok között 
hömpölygő Szajna csillogó tükrét, s az ég 
és viz összeolvadó látóhatárát. Aztán 
majd azt kérdi tőle:

— Találd el. kinek a lakásán vagyunk!
Kinek a tulajdonai ezek a kárpitok, ezek 
a bútorok, ez a zongora?

És mindnyájuk valóján az öröm láza 
borzongott át már tizennégy nap óta 
amaz örömsikoly puszta képzeletére, mely 
Raymond ajkairól fog feltörni.

Antonin egy kettős létra legtetején ál­
lott a szűk kis öltözőben, melynek falait 
a mennyezettől a padlóig festői ránezok- 
han leomló derűs, n-agyvirágu genfi fal- 
szőnyegekkel vonta be — és kárpitos szö­
geit a fogai közt szorongatva — kala­
pácsütésekkel meg számtalan “izék’’-kel 
szakította meg Dinával folytatott beszél­
getését. A fiatal lány a függönyöket 
szegte be és csinos kis alakja egészen el­
veszett a létra körül hullámosán szerte- 
omló rózsaszínű virágos szatin redői kö­
zött. A verőfényben úszó folyam vígan 
s.zökcllo habjai tánezoló visszfényt vetet­
tek az ablaktáblákra, úgy, hogy az egész 
lakás olyan benyomást keltett, mint va­
lami hajókabin; annál, is inkább, mert a 
ház a boulevard meg a rakpart sarkára 
szögellt ki. és a szobák mind csúcson vol­
tak.

.— Mondd csak, öcsikém, szólalt meg 
Dina rövid szünet után, mikor két-három 
évvel ezelőtt Londonban tartózkodó, 
gyakran találkoztál te .azokkal az orosz 
forradalmárokkal ?

A két testvér ugyanis, mint ezt eznap 
az egész város tette, Dejarine tragikus 
esetéről beszélgetett.

— Oh. nagyon ritkán, hugocskám, — 
felelt Antonin, kalapácsával döngetve a 
falat. — Én a városon kiviül laktam, egy 
régi posztógyárban, mely a Themse part­
ján épült, úgy hogy a folyam egyik ága 
a házunk alatt folyt el és zugó vízesés­
ként hümpölygütt tova; az egész ház csak 
agy rengett beléje. Nagyon kevés alkal­
mazottam volt; éppen csak annyi hiva­
talnok. amennyire okvetlen szükségem 
volt. hogy felügyeljenek a villamos-gé­
pekre és hogy sorba járják a vevőket: 
alig volt annyi érkezésem, hogy a tavaszi 
napok beálltával egyszer havonkint a 
gyár fogatán kikocsikázzam a London 
kültelken elterülő mezőségre, amelynek 
zöld pázsitján a hirdetések és falragaszok 
olyan komikusán voltak kiterítve a sík 
földön.

Kalapácsültései tuldörögték a hangját. 
Elhallgatott hát. de egy perez múlva is­
mét megszólalt. — Oh, ezek az angol ha­
zak. melyek olyan kényelmeseknek és 
vendégszeretőknek bizonyulnak, mikor 
az ember bejutott a körükbe, milyen hoz- 
záférhetctleneknek és zordaknak tűnnek 
fel kívülről, pompásan záró lakataikkal 
és toló-ablakaikkal 1 Soha meg nem tud­
tam szokni az angol koma mozdulatlan, 
rideg, zárkózott külsőjét. Castagnozoff 
Zsófiával egészen másképp állt a dolog. 
Rendesen olyankor Látogattam el hozzá, 
mikor rendelőórája volt. A tárva nyitott 
ajtókon a nyomorultak és betegesek hosz- 
szu sora özönlött be hozzá.
_Várj meg a llydepar.kb.an, szólott

vala neki a jólelkü Casta, majd rendelés 
után odajövök én is.

Ez egy óriási négyszögü tér, mely a pá­
risi bois de boulogne-ra hasonlít, azzal a 
különbséggel, .hogy ,a város szivében terül 

_s Antonin valamelyik padjára Lete­
lepedve, öt-hat orosz menekülttel találko­
zott, akik néha a pázsitra heveredtek le, 
a kopott ruhájú, koszos csavargók szom­
szédságába, mig közvetlen a hátuk mo- 
„ött tűzönök és vízilovak hatalmas, lom- 
L teste tápászkodott fel az ember.magas- 
sá-ru fűből, melyeket egy alacsony fakor­
lát" vayy a földdel körülbelül egyenlő ma­
gasságú rácsozat választott el csupán a 
landauok, hintók, lovasok és amazonok 
fényes, hosszú sorától. És az úri hmtók- 
ból soha egy pillantást nem vetett senki 
a pázsiton heverő vadállatokra; , s°ha 
ezek a vadak félbe nem szakították az 
álmukat, hogy irigy szemmel nézzék a 
fogatok és libériák pompáját.

°__ De hát miről az Isten szerelméről
beszéltél te azokkal a hóbortos emberek-
kel9

_Jlát bizony, hugocskám. én azt

mondtam nekik váltig, hogy amiért a vi­
lágon rossz emberek vannak, ez még nem 
elég ok arra, .hogy mi is rosszak legyünk. 
Amire Lupniak rendesen azt felelte:

— Kicsoda? Lupniak? A gyilkos, kit 
a tábornok megölésével vádolnak?

— Az bizony... Oh. hisz ez nem vala­
mi vérengző vad ember... Ellenkezőleg, 
igen jónevelésü müveit ember, de ama 
engesztelhetetlen theoretikusok egyike, a 
kiknek szemében... az... hogy is mond­
jam... az izé... e.gy emberélet nem va­
lami nagy izé... Nekem mindig azt ve­
tette szememre, hogy borzasztó egoista 
vagyok.

Dina dühösen szökött fel -a rózsaszín 
szövet huHámfedői közül.

— Te? Egoista?
Mire Antonin a létra legcsucsáról fe­

lelt vissza:
— Igen, és van is ennek a vádnak né­

mi alapja... Az én álmom e földi bol­
dogságról kissé szűk körre szorul. Ila lá­
tom, hogy nektek megvan minden, ami 
kell; ha benneteket, téged, a mamát, Ray- 
mondot, meg a kis mamát boldognak tud­
lak, akkor messzebb nem látok. Én úgy 
teszek, mint az édes anyánk, mikor mi 
még kicsikék voltunk. Mihelyt mindhár­
munkat szerencsésen belefektetett puha 
ágyacskáinkba, vége volt .a napi munká­
jának; akkor oszt’ nyugodtan aludt.

— Ez mindegy, az a Lupniak nem is­
mert téged közelről... Zsófia nem neve­
zett volna önzőnek.

— Oh, Zsófia ! Az egy valóságos szent.
A világ minden szenvedése fáj a lelké­
nek. Oh, ő csak akkor tudna nyugodtan 
megpihenni, mikor már az egész, hogy is 
mondjam, izé...

— Mikor már az egész emberiséget sze­
rencsésen a boldogság révébe kalauzolta 
volna, szállt Dina élénken és haragosan 
öltügette tűjével -a vékony szövetet... 
Én nem tudok ilyen eszményi magaslatra 
emelkedni... Én, ha módomban volna, 
beérném azzal, hogy olyan magadfajta 
egoista legyek; olyan egoista, akinek 
egész élete egy nagy áldozat, aki ráállott, 
hogy belőle egyszerű mesterembert csi­
náljanak, hogy ő semmit se tanuljon 
mindabból, amire a bátyját tanították...

— Szegény Raymond, . mi haszna volt 
eddig a sok tanulásból. Szegény pedig 
annyira szeret bennünket és annyira fá­
rad és töri magát, hogy segítségünkre le­
hessen. .. igen, igen, esküszöm neked, Di­
na, hogy igazán komolyan fárad... Oh, 
tudom, :te nem ismered őt a maga igaz 
valójában, ti nem tudjátok egymást meg­
érteni.

Dina ajkai gúnyos mosolyra nyíltak.
— Igaz, hogy nem vagyok olyan áldott 

jó lelkű, mint ite meg a mama. Reggel óta 
forr -bennem a düh, hogy nekem itlt kell 
kuksolnom és függönyöket kell beszeg­
nem. -ahelyett, hogy, mint szóban volt. 
egy vidám vasárnapot töltsék Morangis- 
ban. Gen-eviévenél. Édes kis mama! teg­
nap együtt varrogattunk egész este. Az 
a gondolat, hogy Iíaymondnak dolgozik

MEGBIZHA1Ö BANKÁROK.
haragszom Raymondra, mert olyan kö­
zömbösen bánik Gen-eviévevel és ott azon 
a bálon láttam is azt az asszonyt, akit 
most jobban szeret, mint őt.

E rovat alatt oly bankezégeket nevezünk meg, 
melyekhez honfitársaink bátran fordulhatnak 

pénzküldés vagy pénzbetétek czéljából.

— Csalódtál, Didi... ő nem szeret 
'senki mást... -csakhogy...

E szavaknál -leszállt a létráról, mivel a 
mennyezet kárpitozását befejezlte, és a 
legalsó létrafokokra leülve, megmagya­
rázta Dinárnak, hogy Raymond csak azért 
mond le Gen-eviéveről, mert azt hiszi, 
hogy neki, a család iránti kötelezettségei 
miatt, nincs joga arra. hogy őt szeresse és 
nőül vegye.

— Te áldozatokat emlegetsz, édes hú­
gom, hát tudd meg, ő feláldozta nekünk 
a szerelmét. A kettőjük köz.- férkőzött 
gyanakvó bizalmatlanság és félreértés na­
gyon aggaszt; ebből a maiimnak nagy ke­
serűsége és sok kéll.-metli*::icge i-rvtlheí 
majd, ha nem leszek fiion. ha leszolgá­
lom -a katonasági időmet. Amúgy is sok 
gondom lesz az anvaigi dolgok miatt.

— Légy nyugodt. Tónin, egyelőre még 
Itlt vagy -és addig majd csak történik va­
lami ...

A kicsike e meggondolatlanul kiszalaj- 
tott szavaira Tónin kíváncsian nézett rá. 
mert Dina hangsúlyának heves nyomaté 
kossága meglepte öt.

—-Mi az, tán -valami örökségre van ki­
látásunk?

Ah, ha Din,a most szólhatna, ha nem 
ígérte volna meg, hogy hallgat. Elpirult 
és- elfogultan rebegte:

— Nem, csakhogy azt gondoltam, hogy 
most, amikor Ray-mondnak saját kényel­
mes otthona van, ő is tehet majd vala­
mit. ...

E pillanatban toppant be Raymond 
Eudeline asszony kíséretében. Az előre 
megállapított sorrend szerint néhány 
gyönyörteli pillanatot éltek át, azzal a 
változattal, hogy miután szobáról-szobára 
jártak és alaposan szemügyre vették volt 
a lakást és Eudeline asszony azt kérdezte 
a fiától:

— Találd ki. hogy kinek a lakásán va­
gyunk ?

üin-a önkénytelenül kikotfyantotta :
— Mintha a mama első nap meg nem 

mondta volna Raymondnak.
Erre mindnyájan könyes szemekkel el- 

névették magukat, ami nem volt pro­
gramúiba véve.

(Folytatása következik.)

S25.000.00 ÁLI.AMI BIZTOSÍTÉK.

Joseph Major Myers
pénzküldő irodái.

Főüzlet: PHILLIPSBUBG, N. J.
Fióküzlet: ALPHA. N. J.

Az összes hajóvonalak törvényes képviselője. 
Pénzküldés az óhazába: a legbiztosabban es 
legolcsóbban szállítok. Mindenféle hazai p»res 
ügyeket valamint konzuli hitelesítéseket elvég­
zek Egyedüli közjegyző Phillippshurg es k<»r- 
Qvekén. " Honfitársaim minden ügyben ingyenes 

felvilágosítást kapnak.

ES

A BEVÁNDORLÓ NYOMDÁJA
_______________ Aki szép, Ízléses munkát akar, forduljon hozzánk.

Vidéki megrendelések pontosan es közöltéinek.
a BEVÁNDORLÓ NYOMDÁJA

153 East 4th Street, New York.
JhkKttttt :UitíiztUiUlXÜittiKiU1

NEW YORK ÁLLAM.
KNAUTH, NACHOD és KÜHNE, 15 William 

Street, New York.
KISS EMIL, 104 Second Ave., New York.

Tíz év óta fennáll.
NfiMETH JANOS. 457 Washington street, New 

York.
BOSETT MOBITZ, 197 Stanton Street, New 

York. Alapittatott. 1879-ben. e 
Pénzküldések és hajójcgyelámsitás.
Fiókirodák: 145 Montgomery street. Jersey 

City. X. ,1.. 447 State street, Perth Amboy, N 
,1.. 22 N. Main street, Wilkesbarre. Pa., 141 
Federal e-reet, Youngstown, 0.
SCHWAB ACH MAGYAR BANKHÁZA. 1431 —

1 Avenue, a 74-ik uteza közelében. 
Pénzküldéseket gyorsan és biztosan eszközöl. 

Hajójegyeket minden vonalra árusít. Közjegy 
?-n okiratokat kiállít és litelesittet.

PENNSYLVANIA ÁLLAM.
B. HEA'DLER, successor to A. HENDLER SON 

5c Co., Cassandra.
Pénzküldemények Magyarországba és Euró- 

l-a bármely részébe olcsón, gyorsan és biztosan. 
Hajójegyek az összes vonalakon az ó hazába 
sehol olcsóbban nem kaphatók.
FIRST NATIONAL BANK, Első Nemzeti 

Bank, Minersville.
Alaptőke $500,000.00, tartalékalap és szét 

nem osztott nyeremény $75,000.00. Elnök Char 
les R. Kear, pénztáros Harry F. Potter.

KAIL G. ÁRPÁD, Uniontown, Pa.
Amerikai és hazai ügyek elintézése. Köz 

jegyzői hitelesítés. Pontos pénzküldés.
FIRST NATIONAL BANK, Első Nemzeti 

Bank, Leechburg.
összes töke $450.000.00. Banbketéteket elfo­

gad. Pénzküldö és hajójegyiroda.

SCRANTON SAVINGS BANK, Scranton, 120— 
122 Wyoming Ave.

Töke 100.000 dollár. Fölösleg 500.000 dollár. 
Északkelet-Pennsylvaniának legrégibb takarék 
pénztára.

OHIO ÁLLAM.
THE BRIDGEPORT BANK « TRUST COM.

PANY, Corner Main and Lincoln Avenue, 
Bridgeport, Ohio.

Pénzt kamatoztat, küld az ó hazába. Hajóje­
gyeket elárusít minden vonalra. Hazai ügyeket 
gyorsan és jutányosán elintéz.
PAPP MIKLÓS, 3929 Lorain Ave., Cleveland, 

Ohio.
«államilag engedélyezett hajójegy-, pénzküidő 

és közjegyzői iroda.
PERCZEL LAJOS, 532—534 Pearls street, Cie 

veland.
WISCONSIN ÁLLAM.

MERCHANTS AND SAVINGS BANK, Keres 
kedelmi és Takarékbank, Kenosha.

Wisconsin állam felügyelete alatt. H. B. 
Robinson elnök. Tőke $25.000. Elad hajójegye­
ket minden vonalra. Pénzeket elküld a világ 
bá'rmely részébe. Takarékbetéteket elfogad.

NEW JERSEY ÁLLAM.
RIZSÁK JÁNOS, 127 Second street, Passaic.

Pénzküldés és hajójegyek. Bárminemű okira 
tokát elkészít.

JOSEPH MAJOR MYERS, Phillipsburg es 
Alpha.

Pénzkiildés, hajójegyiroda és közjegyzői hí

WÁRADY LAJOS, 449 S. Broad St., Trenton.
Pénzküldö és hajójegy üzlete. Házak, telkek 

vétele és eladása.
NeMETH JajnüS, new yorki bankár, passaici 

fiók pénzküldö- és hajvjegy-iizletc: 150—2 
street, Passaic.

SZABÓ LAJOS, Chrome.
Pénzküldés. Hajó jegy írod a. Tanács és útba 

igazítás ingyen. A vidék egyedüli magyar köz 
jegyzője. #

CONNECTICUT ÁLLAM.
BANDRÉ ANDRÁS, 606 Bostwick Ave., Bridge, 

port.
Pén/.küldéseket gyorsan és pontosan közvetít, 

hajójegyeket a legjobb vonalakra árusít, köz 
jegyzői okiratokat kiállít és hitelesíttet. A sa 
iát'házában lakik.

INDIANA ÁLLAM.
INDLANA TRUST AND SAVINGS BANK 

3338 Mich. Avenue, Indiana Harbor.
Pénzt kamatoztatásra elfogad, pénzküldéae 

két eszközöl az. ó hazába gyorsan és biztosan. 
Hajójegyek minden vonalra. Közjegyzői híva 
tál. Telkeket elad és házépítésre kölcsönöket 
előlegez.

VIRGINIA ÁLLAM.
FIRST NATIONAL BANK. Első Nemzeti 

Bank, APPALACHIA.
Töke és felesleg 50.000.00 dolláron felül. Min 

den pillanatban felmondható betétek után há­
rom százalékot fizet.

JANOS KÖZJEGYZŐ
MAGYAR PÉNZKÜLDÖ ÉS VÁLTÓINTÉZETE 

127—2-ik UTCZA, PASSAIC, N. J.
PÉNZT a legpentesabban és lehetőleg leggyorsabban küld 

az é-hazába. Az összes hajótársulatok meghatalmazott 
képviselője. .

MINDENNEMŰ közjegyzői okiratok szakszemen kiállít a- 
nak es konzulátusilag hitelesíttetnek. Jogi, katonai es 
telekkönyvi ügyekben pontossággal járok “•

REÁM BÍZOTT ÜGYEKBEN pontosan es lelkismere.esen

AZ UTASOKAT SZEMÉLYESEN ELKÍSÉREM A HA­

UTE AIGAZITÁST, felvilágosítást és tanácsot INGYEN 
adok.

ALPHA, N. J. 
WHARTON, N. J

FIÓKÜZLETEK:
FRANKLIN FURNACE, N. J. 
SOUTH BETHLEHEM, PA.

Magyar fogorvos
Foghúzás fájdalom nélkül. Biztos 

és jó kezelés.

DR. FRAE KERN
233 EAST, 10. UTCZA, NEW YORK. 

_ Az első és második Ave. közt. —

RENDEL: Reggeli 10-től esti 8 ig. 
Vasárnap: Reggeli 10-151 d. u. 1-ig.

LEGOLCSÓBB és LEGBIZTOSABB
HAJÓJEGYVÁSÁRLÁSRA, PÉNZKÜLDÉSRE

SCHWABACH ÉS FIA
MAGYAR BANKHÁZA

.-,VIT. 1347 FIRST AVENUE,
.S52TLS5SÍ-. EW york .-**«*-.

❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖

% WÁRADY LAJOS %
Hazai peres és katonai ügyek pontos <;v 

y elintézése.
PÉNZKÜLDÉS AZ Ó HAZÁBA. ^

a-. a z összes hajóvonalak képviselője. x 
HAZAK VÉTELE ÉS ELADASA. 

Magyar közjegyző.
4> 449 kJ. Broad St., Trenton, N. J

<►
<►
<►

KAIL G. ÁRPÁD
BANK ÉS HAJÓJEGYÜZLETE 

— Alapittatott 1890-ben. —
Közjegyzői iroda úgy hazai, mint ameri­
kai ügyek elintézésére. Pénzküldés az 
ó hazába hetenkint kétszer, a legponto­

sabban és legolcsóbban.

UNIONTOWN, Pa., W. MAIN STREET.
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Megint Ferrer,
Barátnője tiltakozik a kivégzés ellen.

Parisból jelentik, hogy Ferrer barátnő­
je. Villát'ranca Soledad elnöklete alatt 
nép gyűlés vett pénteken Tivoli-Vauxban. 
A népgyülésnek az volt czélja, hogy tilta­
kozik' Ferrer kivégzése ellen. A gyűlé­
sen, .amelyen mintegy tízezren vettek 
részt. Villafrancia Soledad a következő be­
szédet tartotta:
_Polgárok és polgárnők 1 Ha pusztán

gyászos helyzetemet tekintettem volna, 
most nem lennék itt közietek. De eljöt­
tem, mert kötelességem szólított ide. A 
spanyol börtönökben sok hívünk sinylik 
még akikre szomorú végzet vár. Akár­
hányat köziilök az afrikai gyarmatokra 
akarnak deportálni, és aztán ott akarják 
rajtuk végrehajtani a halálos ítéletet, de 
ezekre is ez a sors vár. De most még meg­
menthetitek őket! Tudom, hogy meg is 
mentitek őket, mint ahogy Ferrert meg 
mentettétek volna. Ha Ferrer még élne, 
itt állana előttetek; ö érzelmeitekre és a 
nemzetközi szolidaritásra hív atkoznék. 
Most én teszem ezt, az ő szellemében, ba­
rátaim segítségével. Egyúttal köszönetét 
kell mondanom a párisi népnek is, amely 
nindent elkövet, hogy sérelmeinket orvo­

sul ja és manifesztácziókban fejezte ki 
rosszallását Ferrer kivégzése miatt. Paris 
népe tisztelte nagy halottunkat. Paris né­
pe segíteni fog nekünk abban, ihogy azo­
kat megmenthessük, akik még életben 
vannak.

Villafranca Soledad szavait a jelenle­
vők zajos tetszéssel fogadták.

A herczegnö szerelme.
Versekbe fojtja bánatát.

Németországban nagy feltűnést kelt egy 
költeménykötet, mely állítólag egy bol­
dogtalan német herezegnőtől származik, s 
szerzője önéletrajzát tartalmazza. A 
könyv crime: ‘"Költemények egy élet 
szé-tfoszlott álmairól.”

A költemények igen megható és művé­
szi módon ecsetelik egy királyi családiból 
származó hölgy életének szomorú regé­
nyét, akit kény szeritettek nőül menni oly 
.-mberhez, aki nem felelt meg a szivében 
rejlő ideáloknak. A költemények el­
mem Iják továbbá, hogy hogyan keresett 
a. herczegnö kárpótlást szótfoszlott illú­
zióiért gyermekeiben, ,s a jótékonyság és 
emiberszeretet gyakorlásában.

A törvény parazitái.
Felfüggesztett ügyvédek.

A new yorici felsőbíróság felebbezési 
isatálya két ügyvédet tiltott el különböző 
visszaélések miatt két évre az ügyvédi 
gyakorlattól. Az egyiknek neve Frank 
M. Hardenbrook, akit azért függesztettek 
fel, mert egy 'kártérítési pert indított a 
new yorki közúti vasúttársaság ellen, s a 
pert akkor is folytatta, amidőn megtudta, 
hogy a per alapját hamis bizonyítványok 
képezik.

A másik neve Ábrahám Joseph, aki a 
bíróság szerint felével szemben nem tel­
jesítette hivatásszerű kötelességét, s az 
ügyvédi tisztességgel nem egyező taná­
csokkal látta el azokat, akik jogorvos­
latért hozzá fordultak.

Rendszerváltozás.

H. C. Evert & Co.
SZABADALMAK, MELYEK MEG­

VÉDENÉK.
A gondolat megnyitja a szerencse 

kapuját.
Találmányok tökbet fizetnek, mint bármi más em­

beri törekvések.
Ha ön feltaláló, vagy elég esze van egy találmány 

kidolgozásához, akkor az one a
GAZDAGSÁG KULCSA.

Had.l segítsünk önnek. Ha egy találmány» m«*t 
kész, hadd szerezzük meg önnek a szabadalom 
dóimét Kiszolgálásunk gyors, szakszerű, biztos, 
díjszabásunk mérsékelt, a teljesített munkához ve
“H^ntaM találmánya, de azt hiszi, hogy elég esze 
van valaminek feltalálásához, kérje azonnal ingyen- 
könyvünket, e

The Inventor’s Guide
és a saját értékes lajstromunkat a
GYÁROSOK ÁLTÁL KIVaNT

TALÁLMÁNYOKRÓL.
A könyv segíteni fogja a kezdetben, lajstromunk 

ideákat fog adni önnek arról, hogy a gazdag g>a 
rosok mini találmányokat szeretnének beszerezni.

Mi szívesen veszünk feltalálóktól leveleket és 
olyanoktól, akik szeretnének valamit feltalálni. 
Kérdezősködésekért és tanársokért az irodáinkban 
nem számítunk fel semmit. Közlekedjék tehát. \e 
lünk bármikor
A KÉRDÉS EZ:

TUD ÖN FELTALÁLNI?
Ha tud akkor eszének munkájával bőségesen ke­

reshet pénzt. Szerezze, be könyveinket és kezdjen 
gyakorlati dolgok feled gondolkozni. A kísérlet 
nem kerül semmibe Mi őszintén meg fogjuk mon- 
dani, vájjon nézetünk szerint az on eszméje szaza 
dalmazható és eladható-e.

H. C. EVERT & Co.
Amerikában a legnagyobb szabadalmi 

és eladási hivatal.
THAW BLDG., 108 SMITHFIELD ST.

PITTSBURG. PA.____________

KERESEM llelmeczi Mihály honfitár­
samat, ki jelenleg Ohio államban tartózko­
dik. Czimem: llelmeczi András, Beding­
ten. Pa.

Az uj polgármester székfoglalója

tiaynor. az. újonnan megválasztott pol­
gármester újév napján birtokába vette a 
new yorki városházát óriási ‘közönség je­
lenlétében. A szerencse kívánók és üd­
vözlök száma meghaladta mindazt, amely 
más időkben ily alkalmakkor megjelent. 
A polgármester nyilvános fogadást tar­
tott. s csaknem 1500 személylyel fogott 
kezet, akik között jelentékeny számú nő 
Ls volt. A letűnt kormányzat hivatalfő­
nökei mind sorba állottak, hogy a polgár­
mesterrel kezet foghassanak.

Az uj polgármestert a városházba való 
vonulásakor a régi polgármester üdvözöl­
te rövid beszéddel. Gaynor hasonlókép­
pen röviden felelt. Azután kezet fogtak 
éis elváltak. Ennek megtörténte után a 
rendőrség sorba állította azokat, akik ke­
zet kívántak fogni a polgármesterrel, s 
a polgármesternek az üdvözlők csaknem 
.mindegyikéhez volt egy szívélyes, kedé­
lyes szava. A polgármester belső irodá­
ját csaknem teljesen megtöltötték a vi-

Kedd, január 4.

Minden kishlrdetés TÍZ estig

-----------  25 cent. -----------

Minden további sxó 2 cent. 

Kishirdetések előre fizetendők.

KIS HIRDETÉSEK

KISHIBDETÉSBKET 

elfogad a „Bevándorló" ‘ minden 

ügynöke és a kiadóhivatal: 

322 East 72 street, New York.

EGYHÁZI ÉRTESÍTÉS.
A new yorki 14-ik utcra és 2-ik Avenne sarkén 

levő ref. egyhás lelkésze:
HABSANYI LÁSZLÓ.

Istenitisztelet minden vasárnap d. e. 11 órakor. 
Lelkészlak: 214—8 B., 11-lk utcza. 

Telephone: 730 Orchard.

A COLUMBUSI *9 VIDÉKI MAGYAB BET. 
EGYHÁZ

A lelkipásztor ezine:
Bsv. 1TET BEBKELY, 1764 9. Washington Ave.

Ietenitiszteletsk miede» vasárnap délelőtt 10 
érakor, délutáa 3 érakor, vasáraapi iskola dél­
után 2 órakor. 

iiiKii»»K»»mi:ii»i:»iini!iiii»»mn»

LEÁNYOK
és asszonyok, akik gépen varmi tudnak, vagy 
tanulni akarnak, a legjobb fizetés mellett azon­
nal felvétetnek. Tanulás alatt is kapnak fize­
tést. Állandó munka és jó bánásmód biztositta- 
tik. Jelentkezhetni azonnal. CHAS. F. SIE- 
MONS, 365 Broadway, a Franklin street sarkán, 
New York.

RIZSÁK JANOS
passaici pénzküldő budapesti Irodája 

VII., XIBALY-UTCZA 193. SZÁM ALATT van. 
Irodavezető: BIZSÁK MIHÁLY.

VÁSÁROLJATOK MAGYARNÁL!
YOZWIAK W- J. L

mészáros és hentes ,
----- 1211 ST. CLAIR STREET,------

YOUNGSTOWN, O.
Telefon 581 Main.

cégajándékok, melyeket barátok, s egye­
sületek küldöttek. A legnagyobb feltű­
nést keltette a Magyar Demokrata Klub 
hatalmas virágpatkója, melynek küldött­
ségét, élén Cukor Mór elnökkel, a polgár- 
mester azonnal fogadta, mihelyt elszaba­
dult a fényképészektől.

A füstös város.
Részlet Ligeti Imre ‘‘A Bevándorló Nap­
táráéban ily czim alatt megjelent ezik- 

kéből.

Pittsburgot nevezik igy az amerikaiak. 
És Pittsburg alaposan rászolgált e névre. 
Sehol a viliágon annyi füst nincs, miint itt: 
de a füst itt nem piszkot, hanem dicső­
séget jelent. A füst a szimbóluma annak 
a dicsőséges, 'kemény munkának, mely a 
várost a világ aczélliparának központjává 
tette.

* * *

Pittsburg több mint város. A világ 
legélénkebb tevékenységi központja; az 
ipar csodabirodalma. Aczélgyárai és ol- 
Y asz tőkém enozéi szünetet, nyugalmat 
nem ismernek. Pokoli hőséget terjesztő 
tüzelnek liőbogása épp olyan szüntelen, 
mint a Niagara zúgása. Amit másutt ugv 
neveznek, hogy “munka”, az itten fárad­
hatatlan termelési dühben nyilvánul. Az 
a bárom, félig megszelídített szörnyeteg, 
a tűz. gőz és villamosság -itt egyetlen min­
denható hatalomba egyesítve, az embert 
szolgálja.

Ami a rádium az erezek között, az 
Pittsburg a városok közölt, ügy látszik, 
hogy mindkettő egyformán bírja a folyto­
nos. ki nem múló energiának azt a titkát, 
amit a tudomány mem képes megmagya­
rázni. Hatalmas aczélkirályok jönnek és 
mennek; a részvények esnek és emelked­
nek, de a pittsburgi kemencék tüzel tovább 
lobognak, mintha azok részei volnának a 
föld gyomrában forrongó vulkánoknak.

Nincs a világon semmi, amit a pitts- 
bugri csodák nagyságához lehetne hason­
lítani. Nyelvünk minden szava csak ezek­
nél kisebb dolgok kifejezésére alkalmas. 
A bűvészet itt az ipar szolgálatában áll. 
Ahol az emeltyű egy mozdulata, egy 
szempillantás alatt a legvaskosabb aozél- 
töimeget keresztülvágja, ahol egy gomb 
megnyomása kétszázezer fontos kalapács­
ütést ad, ilyen hely több nincsen.

Az izzadtság és arany e birodalma az a 
hely. ahol az aczélkirályok koronázásukat 
elnyerik. A Pittsburgot ellepő füstben a 
tűz démonjai formálják a vasat és aezélt, 
a ezivilizáczió ez anyagát, A kívülálló 
emberek keveset hallanak a város nagy­
ságáról, mert lakói nem bimak az ékes­
szólás adományával. Túlságosan el van­
nak foglalva ahhoz, hogy dicsekedhesse­
nek. Az emberek dollárokban és tonnák­
ban gondolkoznak, nem a szónokok virá­
gos nyelvén. A sok szót megvetik. Az 
emeltyű szerintük hatalmasabb, mint a 
toll, vagy a kard.

Dr. R. A. GANS, NewISalem, Pa.
Egyedüli magyarul beszélő orvos a vidé­
ken, sok évi kórházi gyakorlattal. Tele­
fon: 310—12. :::::::::
Magyarok, keressétek fel bizalommal.

First National!Beink,
NEW SÁLÉN, Pa.

Az egész környéken a legmegbízhatóbb és 
legrégibb takarékpénztár. Kiadja a pénzt
---------------- felmondás nélkül. ----------------  -,
PONTOS. BIZTOS. LELKIISMERETES, j

" Borbély - iskola *
A NOSSOKOFF-FÉLE legbiztosabban jut­
tat kenyérhez. 6—8 hét alatt kész borbély, 
fodrász, köröm-, vagy arczápoló lehet bárki.

1405 Penn Ave., Pittsburg, Pa.
■T..............

Jó földek.

Magyar szülésznő |
Mrs. WILHELMINE LÁSZLÓ, oki. hazai f

szülésznő, kórházakban végzett több évi: 
gyakorlatom folytán csekély díjazásért se 
gélyt és tanácsot nyújtok oly hölgyeknek, 
kiknek szülésznőre van szükségük. Levéli- 
leg is. Lakásomon szülő nőt elfogadok 
Czim: 331 E. 86th ST., NEW YORK. (1. és 
2. AVE. KÖZÖTT.

Kalivoda András
FÉRFI SZABÓ

Uj ruhák mérték szerint, olcsón készíttet­
nek. Javítás, tisztítás és vasalás.

183 THIRD STREET, PASSAIC, N. J.
ma......... ..

Házasság.
30 éves, özvegy asszony, egy gyermekkel, há­

zasságra lépne józan, szorgalmas, munkás ember­
rel. ő maga is a szivargyárban állandóan dől 
gozik. Ajánlatok Rényi Jenő czimén: 666 8. 
Broad St., Trenton, N. J., czimzendök.

APPALACHIA, VIRGINIA
First National Bank

ELSŐ NEMZETI BANK 
Tőke és felesleg 50.000.00 dolláron 
felül. Három százalékot fizet évente 
januárius és julius elsején. Bármily 
összeggel számlát nyithat s minden 
letétet bármely pillanatban visszafi­
zetünk. Ez a bank nagy testületek 
tulajdona, amelyek Wise County ban 
vannak üzemben és milliónyi dollá­
rokat képviselnek. A deponált pén­
ze tehát teljesen biztos és bármikor 
visszavonható. Miután bankunk 
NEMZETI BANK, az Egyesült Álla­
mok kormányának felügyelete alatt 
----------------  áll. -----------------

E.J. Prescott, H. F.Whkehead, G. Jenkins,
elnök, alelnök, pénztáros

Dr. Rosenthal Adolf,
SEC. NAT. BANK, UNIONTOWN, Pa.
Egyedüli magyar orvos a vidéken. Budapesti 
és bécsi egyetemeken végezte tanulmányait. 

Minden betegségnek kezelését elvállalja.

Majd mindennap lehet olvasni a lapokban azt, 
hogy Amerikában a földmiveléssel foglalkozóké 
a jövő. Ez elvitázhatatlan és igaz, amennyiben 
az élelmiczikkek fokozatos drágulása elég nyo­
matékosan igazolja. Ebből levonhatjuk azt, ha 
idáig is, amíg alacsony árban tudta a farmer 
értékesíteni a terményét és meg tudott belőle 
élni, ezután az élelmiczikkek árainak fokozatos 
emelkedésvei nemcsak megél, hanem gyarapo­
dik is, részben a terményét magas árban értéke­
sít., valamint birtokának értéke évről-évre emel­
kedik.

Szükséges azonban a települni óhajtónak jól 
kiválasztani a helyet, ahová települni akar. Er­
re nézve ajánlom a magyarságnak Norfolk ten­
geri kikötőváros környékét, amennyiben enyhe 
és egészséges éghajlata, elsőrendű piacza, ami a 
fő, jó földjei, közlekedési utjai, vasúti hálózata 
(8 vasúttársaság vonala szalad be), hajóvonalai 
minden tekintetben biztosítják a magyarság jö- 
vójét.

Évente kétszer terhelnek itt krumplit, para­
dicsomot, káposztát, 3-szor zöldbabot.

Krumplit február végén kezdik ültetni és jú­
niusban már a piaczra adják. Egy aker a leg­
rosszabb esetben ad 4C dollárt, legjobb esetben 
120 dollár tiszta hasznot. A krumpli termelése 
épp annyi munkaidőt kivan, mint a kukoricza 
termelése, termeljen 10 aker krumplit, számít­
hat legkevesebb 400 dollár hasznot egy hónap 
alatt.

Júniusban a krumpli kiszedése után azonnal 
kukoriczát ültetünk ugyanazon földbe, ami még 
október végére beérik, vagy a termelt uj krum­
pliból, ami szintén október végére beérik.
Baromfitenyésztés 40 százalékkal jobban fizet, 

mint az északon, mert itt enyhe tél van és a ba­
romfi egész télen át tojik, kevés etetéssel jár,
10 hetes csirkét már április, májusban a piaczra 
ad 30—35 centért darabját, a tojásnak 20 cent 
a legalacsonyabb és 35 cent a legmagasabb ára 
tuczatszámra.

Az idén próbára ültettünk ezukornádat saját 
szükségletünkre, többeken egy-egy negyed 
akert. Az eredmény kitűnő volt, mert 36 gal­
lon szirupot adott és 10 bushel magot, ami ki­
tűnő baromfi etetésére, a szirupból bárkinek 
küldök szívesen mintát.

Búzát, zabot, takarmányt termelhet eleget.
Jó muskotálydohányunk is termett, tessék 

mintát kérni. Jószágtenyésztés, tejgazdaság 
szintén jól jövedelmez. A tavaszszal megala­
kítjuk a tejszövetkezetet, és a telepesnek házá­
tól viszik el a tejet 20 centért gallonját, legelő 
pedig mindenkinek a birtokán van márcziustól 
deczember végéig, fejős jószágnak etetni. Terem 
itt egy fajta takarmányborsó, ami versenyez 
bármiféle korpa-, vagy más etet ni valóval.

Piaczunk elsőrendű, Norfolknak 100.000 lako­
sa van, New Yorkba 14 óra, Baltimoreba 12, 
Philadelphiába 12, Washingtonba 12 óra alatt 
szállítunk bármiféle terményt.

Azért ne kalandozzon a magyarság idegen, 
vad vidékre a bizonytalanságba, hanem értse 
meg jól leírásomból azt, ha egy földben kétszer 
vagy háromszor termelünk, oda trágya kell és 
ahol trágya kell, ott jószágot is kell, hogy tart­
son, ahol jószágot tart, abból is hasznot kell, 
hogy vegyen, azért kell a tejgazdaság is és ha 5 
tehene van, akkor az öt tehén fedezi egész éven 
át az összes házi kiadást, mig a termény tiszta 
haszon marad. Ezért figyelmeztetem minden 
települni óhajtót, jöjjön ide és győződjék meg 
személyesen a már letelepült magyarság előre­
haladásáról, nézzék meg terméseiket, jószágukat 
és csak azután vegyenek birtokot.

Levelekre szívesen válaszolok és aki jön, azt 
minden tekintetben kellően felvilágosítom és az 
itt leírtakért felelősséget vállalok.

Tisztelettel

HOLCZER MIHÁLY, telepitő 
és a Kossuthville-telep vezetője,

86 N. Maltby Ave., Brambleton. Norfolk, Va.

Balogh Sándor
MAGYAR 9TTBBMZ 99 BOROZÓJA

103 eásedik Avenue, New York
(a hatodik utcia sarkán.) 

NAPONTA 11X1. BOBOK HÁTHOZ 
KÜLDETNEK. CSALÁDOK KKDYKNCZ 

: TALÁLKOZÓHELY*. : : : : :
I Telefon: Orchard 4027. |

Urak rétiére butoroxott sxobák heti 
: két dollártól feljebb kiadók. :

HARIY M. IATZ, POCAHONTAS, Va.
Itt kaphatni a i«*fi»«mahb Halakat, ül 6 
helyek a vendégek «lámára. 1XKDM KM 
BBRSK KÖNYVEI IS KAPNAK ITALT. 
Viáákl reaíeláwk még aznap Hikiultit 
o«k. — MAGVAKUL BBSXELNZK. 

FINOM KISZOLGÁLÁS.

Bányászt keres
A POCAXOMTAS CONSOLIDATED 
COLLIERIES OO. 10 MejíseI keres 
munkára. Munka mindig van Virgi­
nia állam e legjobb bányáiban. Több 
magyar bányán* MAR HÚSZ ÉV 
ÓTA dolgozik ezekben a bányákban, 
amiről mindenki meggyőződhet. A 
bányákban nincsen gáz z a teleper 
van MAGYAR TEMPLOM ÉS MA­
GYAR ISKOLA.

Duyava Mihály,
New Salem, Pa.

BANKÁR ÉS HAJÓÜGYNÖK. Kétszáz 
koronát (40 dollárt) 85 centért hazaküld
------------------- az ó hazába. ------------------- .
Szerződéseket kiállít, peres, örökösödési és 
katonai ügyeket legpontosabban lebonyo­
lít. OKIRATOKAT EGY DOLLÁRÉRT 
------------------- ÁLLÍT KL -------------------

MAGYAR ÉKSZERÜZLET?
KEMÉNY LAJOS
430 STATE ST., PERTH AMBOY, N. J.

Egyedüli magyar 
ékszerüzlet, hol min­
denféle ékszereket, 
hazai hangszereket, 
fegyvereket, tajték- 
árukat és revolvere­
ket kapni. Minden 
eladott tárgyért jót­
állást vállal már csak 
azért is, mert ha- 
tőságilag engedélye­

zett zálogháza is van. Kérjenek ár­
jegyzéket, melyet ingyen és bérmentve 
küldök. Javításokat gyorsan és ponto- 

jj san eszközöl jótállás mellett. 88
...........................................................

GUTTMAN J. és TSA 
a Nyugat első magyar könyvkereskedése l
Imakönyvek, regények, történelmi munkák és 
minden egyéb könyvek, hazai dohányzószerek, 
szegedi paprika, liptói túró, magyar szilváiek- 
vár elárusitása nagyban és kicsinyben. Jutá­
nyos árak. Postai megrendelések pontosan eaz-
------------------------- közoltetnek. --------------------------
PEDLEREKNEK KÜLÖN KEDVEZMÉNYEK. 

Minden megrendelés igy cximiendfl:

J. GUTTMAN & CO.,
380 WEST DIVISION STREET,

CHICAGO.
:i»H»»iti»»:»nmmiiiii»miiiiiintttTmwwi5

Dr. H. F. WONDERS,
MAGYAR ORVOS

gyógyít szem-, torok- és gégebajokat.
FIRST NATIONAL BANK ÉPÜLET 405, 

UNIONTOWN, Pa.

LUX GÉZA
30 BROADWAY, UNIONTOWN, Pa. 
Magyar csárda. ízletes ételek és italok 
kaphatók. A honfitársak igazi magyar 
cxigányzene mellett elmulathatnak.
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Lelkészek és egyleti titkárok ne fe­
ledjék, hogy

KÉTSZÁZ HÍMZETT MAGYAR ZÁSZLÓ
hirdeti, hogy az egyedüli megbíz­
ható magyar zászló- és jelvény- 

készítő
PERÉNYI BÉLA

335 East 14th street, New York.
írjon árjegyzékért, költségvetésért.

::: MAGYAR JOGVÉDŐ EGYESÜLET ::: 
(HUNGARIAN PROTECTIVE )SOCIETY.

Pittsburg, Pa.
— Alapíttatett 1805-ben. —

Igazgatóéig! üléseit tartja minden hónapban 
saját helyiségében.

433 Fourth Ave., Pittsburg, Pa.
Elnök: űhegyi János, t. elnök Király H. 

József, alelnök Magyar András, pénztárnok 
Horváth János, titkár Keháry Bertalan, 
ügyészek: W. Clyde Grubbs, T. Chaim. Duff, 
magyar ügyész és közjegyzó Dobó István, 
ellenőrök Kovács Rndelf, Btugner János. 
Igazgatók Pittsbnrgban Horváth János, Ma­
gyar András. Connelivtlle és vidékén Kolle 
szár István. Traweskyn és vidékén Kráaitz 
Kálmán. Flemlngpark és Pittokban Kuruc 
Vendel. Bmceton és vidékén Kánya Gábor. 
McXeeeperthan Kánya Gusztáv. Trangerben 
Lengyel János. Ambridgeben Szabó Jáaes. 
Irvin ben Kopházi József. Dunk Írben Simon 
József. New Brightenban Görcsös Kálmán. 
Duquesneban Gogolra András. ColeySan 
(Castle Shanon.l Báthory István. Leechburg- 
ban Soltész János. Prezten, Kordinen és vi- 
dékén Géei Imre, Hadnagy Adám. Prloeda- 
len K rajnyék András. Ceal Bluff-Shire 
Oakson Herspold letván Coal Center ás vi­
dékén Jakubik János, Andé József. Wickha- 
venben Szabados István. W. Lelsenrrtgen 
Elek András. Unieatewnkaa Matnlay Zol 
tán. Lynderán Magetti Géza. Expediten 
Bzunyogh Ferenci. Tinteadalea Olceányi La 
jós. Blackbnrmea Zbnrmi János. Adeiaíden 
Mihók György. Lelnenilagen 3. Vizy Jáaes 
Etar Junctionban Köles István. Large« Bedé 
János. ConnorvUlea Gynrkovics Józaef, Loek 
No. 3. Mitró János.
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Kérjen árjegyzéket
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ameddig a készlet tart. 
lmportáJt hazai hegedűk 
félárban; bessélógepek, 
magyar dupla lemezek, 
czlterák, ezimbalmok, har­
monikák, ima- ée olvasó­
könyvek, valódi tajtékpl- 
pák éi szipkák. Hasai tu- 
laórák, eitiit lánczok. 
aranygyűrűk és fülbeva­
lók.

üzletemben kaphatók 
mindenféle hazai czlkkek 
legjobb mínóiégben éi 
legolcsóbb árban. Két­
centes bélyegért küldőm 
legújabb árjegyzékemet 
300 szép képpel.

Pokomy József,
. V>7/' York, A'. K
77-lst Ave. 45k,sr
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EGYETLEN MAGYAR FÉNYKÉPÉSZ [3

DOWNS STUDIO
9 W. MAIN STREET, UNIONTOWN, Pa. 

Magyarok, keressétek fel.
ii8i;mitn:attüütntiumni;8;i;ii:ii;imimin»:li

ARANYÉRFAJDALOM. -----------------------------
------------------------— VÉGBÉLVISZKETEG
12 óra alatt szűnik és gyorsan gyógyul a 
‘ ‘Vöröskereszt Végbélkenőcs" által. Egy dol­
lárért bárhova elküldjük. — Egyedül kapható 

“VÖRÖSKERESZT GYÓGYTÁR"
8901 Buckeye Road, Cleveland. Ohio.

Magyar Demokrata Klub.
Klubhelyiség: 322 East 72-ik utcza, New York. 
Gyűléseit tartja minden pénteken esti S órakor

Hivatalos nyelv: Magyar és angol. 
Tisztviselők: Elnök Cukor Mór, alelnökök 

Präger József, dr. Goldberger Márton. Weiss 
man Mór, pénztáros Neufeld Emil, pénzügyi tit 
kár Klein B., jegyző Kisfalvy A., levelező ti: >»r 
Schlesinger A. Miksa, könvvtárnok Ligeti Imre. 
ajtóőr Tenner Árpád, bizalmi férfiak Klein Jó­
zsef, Péter Lajos, Fried Ftilöp, Solomon Miksa 
és Igei Zsigmond, végrehajtó-bizottság Sussman 
S. Vilmos elnök, dr. Horn L Ferencz, dr. Wald 
Henrik, Tenner Gyula és Klein Dezső.

Vigalmi bizottság: Fried Fiilöp, Groszman Ig- 
nacz, dr. Horn Ferencz, Ligeti Imre, Tenner 
Gyula.

Mai

MEGJELEl

VII. ÉVT

KOI

.1

SUH..-Ík-a. L:i
ndTa.k'nttk

(
nm bérek. al 
memteni a ' 
Amerikát <•.

hogv


